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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

USNESENÍ Z 81. ZASEDÁNÍ
RADY MĚSTA

konaného dne 9. ledna 2006

Rada města:

! Nemá námitek proti tomu, aby pan
Václav Šmíd opětovně pořádal podzim-
ní posvícení ve městě a uložila vedoucí
OSMI ve spolupráci s MP s výše jmeno-
vaným jednat o podmínkách konání po-
svícení v intencích loňské smlouvy.
! Vzala na vědomí žádost Divadelní-
ho souboru Klicpera (pronájem provoz-
ní části rekonstruovaného divadla).
! Vzala na vědomí žádost Divadelní-
ho souboru Klicpera (pronájem sklepní-
ho prostoru rekonstruovaného divadla).
! Schválila pronájem nebytových prostor
v budově čp. 74/I v ulici U Starého hradu
od 1. 2. 2006 za cenu 1.000,- Kč/rok na
dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní
lhůtou. Uložila OSMI uzavřít nájemní
smlouvu s Českým rybářským svazem
MO Chlumec n.C. 
! Schválila rozšíření ordinačních ho-
din ve zdravotním středisku v Jungman-
nově ulici na základě žádosti MUDr. Cee
a uložila OSMI uzavřít doplněk k nájem-
ní smlouvě s MUDr. Cee.
! Schválila ukončení nájmu na část par-
cely č. 1411 (chodník v ul. Roosevelto-
va před bývalou prodejnou U Bradů)
k 31. 12. 2005.
! Schválila nájemní smlouvu na proná-
jem Říhova domu, která bude uzavřena
mezi Městem Chlumec n. C. a pány Ro-
manem Kubíkem a Janem Živným.
! Schválila zvýšení ceny za pronájem
vývěsní plochy na domě čp. 55/I firmě
IDEAL REALITY Hradec Králové, spol. s r.o.
na 3.600,- Kč/rok a uložila OSMI uzavřít
dodatek nájemní smlouvy.
! Uložila starostovi učinit potřebné kro-
ky k ukončení pracovního poměru pa-
na Myšky u Chlumecké průmyslové s.r.o.
a schválila rozšíření odboru správy ma-
jetku a investic o jedno pracovní místo
a přechod p. Myšky na toto místo od
1. 3. 2006.
! Schválila rozšíření odboru správy ma-
jetku a investic o další pracovní místo
investičního technika a uložila tajem-
níkovi vypsat výběrové řízení na toto
místo.
! Schválila v rámci demolice objektů
ve dvoře radnice a položení zámkové

dlažby provést zároveň i parkovou úpra-
vu celého pozemku.
! Schválila vyúčtování dotovaných po-
řadů Centra kultury — Říhův dům za rok
2005.
! Vzala na vědomí Zprávu o činnosti
Chlumecké průmyslové s.r.o. za měsíc
prosinec 2005.
! Vzala na vědomí Plán činnosti A-san-
gea, a.s. v Chlumci n. Cidl. v roce 2006.
! Vzala na vědomí Závěrečnou zprá-
vu průzkumu spokojenosti klientů te-
rénní pečovatelské služby společnosti
Středisko sociálních služeb Chlumec nad
Cidlinou o.p.s.
! Vzala na vědomí Požadavky osad-
ního výboru a občanů Lučic na rok 2006.
Uložila místostarostovi pozvat všechny
členy osadního výboru k osobnímu jed-
nání se starostou, místostarostou a ve-
doucím TSBH za účelem upřesnění a vy-
jasnění jednotlivých požadavků.
! Vzala na vědomí informaci Českého
červeného kříže o rozdělení Oblastní-
ho spolku ČČK Kolín + Hradec Králové
a o vzniku samostatného spolku králo-
véhradeckého. Uložila zdravotní komisi
posoudit možnost aktivizace organizace
v rámci města.
! Schválila s účinností od 10. 1. 2006
to, že bezpečnostní a pořádková komi-
se bude vykonávat zároveň i funkci ko-
mise pro prevenci kriminality v totožném
složení (Ing. Školník, A. Synek, p. Zima,
p. Macháček, p. Jelen, p. Liška, O. Synek,
Ing. Bernart, L. Tuček, p. Zborník, p. Dosko-
čil, Mgr. Bernartová a pí Koulová). 
! Uložila tajemníkovi zajistit odborné po-
souzení původních lustrů z kina a v přípa-
dě, že bude možné je umístit do vestibu-
lu budoucího víceúčelového kulturního
zařízení, zajistit firmu, která by provedla
jejich renovaci.

USNESENÍ Z 82. ZASEDÁNÍ
RADY MĚSTA

konaného dne 23. ledna 2006

Rada města:

! Rozhodla zachovat stávající podmín-
ky provozu bývalého autobusového ná-
draží.
! Schválila poskytnutí finančního daru
p. Křováčkovi (poděkování za pomoc na-
padené občance města).

! Vzala na vědomí výsledek hospoda-
ření Města za rok 2005 po provedeném
finančním vypořádání.
! Uložila OSMI oslovit alespoň tři pro-
jektanty ohledně zpracování studie sta-
vebních a parkových úprav dvora radnice
s tím, že součástí studie bude předpo-
kládaný rozpočet investice. Nabídky bu-
dou předloženy do rady 6. 3. 2006.
! Vzala na vědomí informace místo-
starosty o vhodnosti instalace plošiny
v DPS I. Uložila pí Linhartové pokusit se
sehnat od sponzorů (banky, pojišoovny)
finanční prostředky na zakoupení a in-
stalaci této plošiny.
! Doporučuje částku 360.000,- Kč jako
maximální částku nutnou na pokrytí ná-
kladů spojených se slavnostním otevře-
ním rekonstruovaného kina. Doporuču-
je zastupitelstvu v rámci rozpočtu tuto
částku ke schválení.
! Ukládá tajemníkovi zveřejnit v Chlu-
meckých listech výzvu místním živnost-
níkům a řemeslníkům v tom smyslu, aby
se přihlásili ti, kteří mají zájem o zveřej-
nění své adresy a kontaktu na webových
stránkách města.
! Uložila TSBH zajistit v době vegetač-
ního klidu zdravotní prořez v Pamětníku
(silnice z obou stran u mlýna), popř. dle
nutnosti i jinde ve městě.
! Uložila starostovi vyvolat jednání s Po-
vodím Labe, s.p. a dalšími dotčenými or-
gány ve věci dalšího postupu řešení vy-
užití území u Malých Kladrub na základě
zpracované studie odtokových poměrů.

USNESENÍ ZE 33. ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

konaného dne 1. února 2006

Zastupitelstvo města:

! Schválilo název „Klicperův dům“ pro
rekonstruované víceúčelové kulturní za-
řízení.
! Schválilo pořízení praporu města dle
předloženého návrhu č. 2 a uložilo ra-
dě města učinit potřebné kroky. Vyzývá
zhotovitele praporu, aby při realizaci od-
hlasovaného návrhu rozšířil modrý vo-
dorovný vlnitý pruh symbolizující řeku
Cidlinu.
! Schválilo prodej trafostanice na st.p.č.
2190, st.p. 2190 a p.p.č. 1005/29 v k.ú.
Chlumec n. C. firmě VIKTORIAGRUPPE za
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HLAVÁČEK JARNÍ /ADONIS VERNALIS/

foto Ant. Fibigr

ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA



Nejmenovaný pachatel dne 29. 12.
2005 v době od 13.30 hod. do 13.45 hod.
v Chlumci nad Cidlinou, Nádražní ul., okr.
Hradec Králové, nejprve na nástupišti že-
lezniční stanice slovně, vulgárními výra-
zy napadl pro něho neznámou ženu po-
té, co mu odmítla dát peníze, které od ní
žádal, a následně před budovou nádraží
údery pěstí do obličeje napadl Ladisla-
va Křováčka, který se napadené ženy
zastal, přičemž mu vyhrožoval probod-
nutím poté, co si dojde pro nůž. 

Tím se tedy na místě veřejnosti pří-
stupném dopustil hrubé neslušnosti ze-
jména tím, že napadl jiného, čímž spá-
chal trestný čin výtržnictví dle § 202
odst. 1 trestního zákona.

Potud citace paragrafů, kterou vy-
jadřují policisté pro ně běžnou pracovní
rutinu. Po osobním jednání s majorem
Podneckým, kdy jsem byl seznámen
s průběhem tohoto trestného činu, jsem
se rozhodl připsat následující: trestnému

činu přihlíželo údajně asi 30 lidí, aniž se
kdokoliv z nich rozhodl napadené ženě
pomoci. Zkrátka, dav se choval zbaběle,
podle hesla „Dělám, že nic nevidím, ne-
budu mít problémy“.

Jenže to, co se stalo napadené že-
ně, může se stát každému z Vás, nebo
někomu z Vašich blízkých. Především
ve vlakových soupravách, na nádražích
a v parcích se pohybují jednotliví flá-
kači a somráci, dokonce i organizova-
né zlodějské bandy s cílem vyloudit ne-
bo ukrást slušným, často bezbranným
lidem finanční hotovost nebo cennější
předměty. Přitom policie nemůže být
všude. A právě těm lidským parazitům
nahrává lidská lhostejnost a zbabělost,
oni na ni dokonce sázejí.

Právě proto jsem se rozhodl napsat
pár slov poděkování panu Ladislavu Křo-
váčkovi, neboo on měl tu odvahu zakro-
čit a zastat se napadené ženy. Místní
oddělení Police ČR mě požádalo, zda
bych se souhlasem jmenovaného chlu-

meckého občana jeho hrdinský čin ne-
zveřejnil, což tímto velmi rád činím. Rada
města vyslovila souhlas i s finančním
darem pro pana Křováčka. Velmi bych
si přál, aby slušní a stateční lidé v na-
šem městě převažovali nad těmi lhos-
tejnými. Nikdo netvrdí, že každý umí být
osobně statečný, ale mělo by být samo-
zřejmostí, že stane-li se někdo svědkem
páchaného bezpráví na bezbranných li-
dech, nebude odvracet tvář, ale může
aktivně zakročit okamžitým oznámením
páchání trestné činnosti nebo přestupku
represivním složkám např. mobilním te-
lefonem. Číslo 158 přece každý zná. Ještě
jednou opakuji: nebuxme lhostejní až
zbabělí k bezpráví, příště se může něco
nemilého stát právě nám a budeme zou-
fale potřebovat pomoc. Všichni udělej-
me něco pro to, aby se nejen v našem
městě žilo lidem lépe a beze strachu
vyjít na ulici.

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města
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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

cenu 5.000,- Kč a pověřilo radu města
dopracováním detailů kupní smlouvy.
! Vzalo na vědomí zápis z jednání ko-
mise pro obsazení průmyslové zóny, ko-
naného dne 25. 1. 2006.
! Vzalo na vědomí informaci staros-
ty o záměru Vězeňské služby ČR na vy-

budování zařízení v průmyslové zóně
a uložilo radě města v této věci dále
jednat.
! Nemá námitky proti převodu pozem-
kových parcel Královéhradeckého kraje
p.p.č. 815/3, 902/4 a 815/4 v k.ú. Luči-
ce firmě Best, a.s.

! Dále byly projednány a schvalovány
kupní smlouvy na objekty a pozemky
v Chlumecké průmyslové zóně a bylo
projednáno i několik majetkových zá-
ležitostí.

Jana Tučková
sekretariát starosty

4 Chlumecké listy

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Ceník poplatků za komunální odpad
a pronájem sběrných nádob pro kalendářní období

od 1. 3. 2006 do 28. 2. 2007

Poplatky pro fyzické osoby (občany):

svoz 110 l nádoby - 52 svozů ročně 1.850 Kč
svoz 110 l nádoby - 42 svozů ročně 1.600 Kč
svoz 110 l nádoby - 26 svozů ročně 1.200 Kč
svoz    70 l nádoby - 26 svozů ročně 900 Kč
svoz 1100 l nádoby (kontejner) - 52 svozů ročně 14.000 Kč
poplatek za zakoupení 1 ks PE pytle 

(likvidace v rámci pravidelných svozů) 50 Kč

Pozn.: v uvedených poplatcích je zahrnuta cena za roční proná-
jem sběrné nádoby.

Ing. arch. Jiří Bučina                     Ing. Miroslav Uchytil 
místostarosta                              starosta města

Vážení spoluobčané, s mírným zpožděním, za které se
omlouvám, dostáváte do rukou „ceník popelnic“ na rok 2006
(viz výše) a mnozí jste již obdrželi složenku k zaplacení po-
platku za komunální odpad. A už mnozí z Vás, zejména dů-
chodci, spílají. Takové nehorázné zvýšení poplatku za odpady!
Proto následující vysvětlení.

Poplatek za komunální odpad v roce 2006 je oproti
roku 2005 skutečně navýšen o 80, 110 nebo 120 Kč za
rok, podle režimu svozu popelnic.

Upozorňoval jsem loni, že Město občanům tuto službu
účtovalo za cenu, za kterou ji nakupovalo od firmy Marius Pe-
dersen, a všechny ostatní náklady odpadového hospodářství,
t.j. odstraňování nebezpečných odpadů, objemných odpadů
a separovaných odpadů, uhradilo převážně ze svého rozpoč-
tu a nepřeneslo tyto náklady na občany. V roce 2005 dopla-
tilo Město ze svého rozpočtu 543 000 Kč na odstraňování
odpadů! Není možné nadále navyšovat finanční dotaci Měs-
ta do oblasti odpadového hospodářství, dopady zvýšených do-

pravních, skládkových i mzdových nákladů musí bohužel nést
sami občané.

I letos platí úleva starým a osamělým občanům, kteří nej-
více kritizují současný systém, město prosadilo u firmy Marius
Pedersen pouze pro tyto osoby možnost objednat 70 litrovou
popelnici, nebo ve výjimečných případech společně platit jed-
nu popelnice dvěma osobami. Podrobnosti Vám sdělí přísluš-
ní úředníci městského úřadu.

Čeněk Kodejška
tajemník MěÚ

Příloha č. 3
k obecně závazné vyhlášce č. 8/2003
o systému shromažjování, sběru, přepravy, třídění,

využívání a odstraňování komunálních odpadů
a systému nakládání se stavebním odpadem

PODĚKOVÁNÍ STATEČNÉMU OBČANOVI

NA VYSVĚTLENOU
K CENÍKU POPELNIC

Oblastní charita Hradec Králové
děkuje všem dárcům

Tříkrálové sbírky 2006,
kteří přispěli celkem 258 542,- Kč

na odbornou pomoc poskytovanou zejména
obětem domácího násilí

a dalším potřebným v Poradně pro lidi v tísni
a v Domově pro matky s dětmi v Hradci Králové

a na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí

v Chlumci nad Cidlinou přispěli dárci
celkem  2 862,- Kč

Děkujeme i všem koledníkům, průvodcům, školám,
pracovníkům obecních úřadů

a duchovním správcům za pomoc a za čas,
které sbírce věnovali.

Na rozpečetění pokladniček a počítání peněz dohlížel pověřený
pracovník Magistrátu města HK, v ostatních obcích starosta.
Vyúčtování sbírky a správné využití prostředků kontroluje

Magistrát hl. m. Prahy, který celostátní Tříkrálovou sbírku povolil.

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

3/06 čtvrtek 2. 3. čtvrtek 23. 3.
4/06 čtvrtek 6. 4. čtvrtek 27. 4.
5/06 čtvrtek 4. 5. čtvrtek 25. 5.

INZERCE
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KULTURA V CHLUMCI

" Muže, který ve stavu silné opilosti le-
žel na veřejném prostranství, hlídka
MP probudila a zjistila, zda jeho stav
nevyžaduje lékařské ošetření. Vzhle-
dem k tomu, že dotyčný nepáchal
žádné protiprávní jednání, jej odvezla
domů.

" Pro přestupek proti občanskému sou-
žití byl hlídkou městské policie řešen
muž, který hrubými urážkami napadal
své sousedy. Vzhledem k tomu, že
domluva nepostačila k nápravě stavu,
byla muži udělena bloková pokuta.

" Z řeky Cidliny vylovila hlídka měst-
ské policie štěně psa, které se mohlo
dostat do vody nešoastnou náhodou

nebo rukou svého „povedeného“ ma-
jitele. Bylo umístěno do kotce pro na-
lezená zvířata a během několika dnů
putovalo do nového domova k ná-
hradnímu majiteli.

" Na hlídku městské police se obrátil
lékař s tím, že v budově zdravotního
střediska se pohybuje podnapilý, po-
dezřele se chovající muž a znečisouje
sociální zařízení. Hlídka na místě zjisti-
la, že se jedná o bezdomovce, který
se již delší dobu potlouká na území
města. Byl vyveden z budovy a vy-
zván, aby v případě, že nepotřebuje
lékařskou pomoc, zmiňované zaříze-
ní nenavštěvoval.

" Hlídka městské police přistihla dva
muže, kteří se „bavili“ při cestě z res-
taurace vysypáváním odpadkových
košů na náměstí. V protiprávním jed-
nání jim bylo zabráněno, odpadky
museli uklidit zpět do košů a byli ře-
šeni v blokovém řízení. 

" Při kontrole průmyslové zóny zadrže-
la hlídka městské police při krádeži
muže, který, jak uvedl, si protiprávním
jednáním chtěl přilepšit k invalidnímu
důchodu. Vzhledem k tomu, že byl
důvodně podezřelý z páchání dalších
krádeží v prostorách průmyslové zó-
ny, byl předán PČR.

Aleš Synek

6 Chlumecké listy

MĚSTSKÁ POLICIE

ZE SLUŽEBNÍ KNIHY MĚSTSKÉ POLICIE

V uplynulém roce 2005
se chlumeckému rodákovi
Zdeňku Vaníčkovi dostalo
několika významných mezi-
národních poct. Na sklonku
roku britská společnost IN-
FORMA TELECOMS & MEDIA
se sídlem v Londýně zveřejni-
la výsledky prestižní rozsáhlé
ankety, na základě níž vyhlá-
sila výsledky celoevropského
hodnocení, koho mezinárod-
ní odborná a podnikatelská
obec řadí do padesátky ve-
doucích představitelů evrop-
ského širokopásmového průmyslu a sektoru služeb placené
televize („Leaders in Broadband & Pay-TV“) - EURO 50. Jde
o sektor služeb, které postupně pronikají také do našich do-
mácností - ao již v podobě přístupu k Internetu, kabelové te-
levize, moderních datových služeb a digitálního vysílání. Právě
v tomto oboru Zdeněk Vaníček dosáhl výjimečného postave-
ní v celoevropském kontextu; je zván k přednáškám na na-
šich i zahraničních univerzitách, podílel se na přípravě důle-
žitých odborně zaměřených zákonů (např. o elektronických
komunikacích a o provozování rozhlasového a televizního
vysílání), je uznávaným odborníkem na evropské právo v tom-
to oboru, vyhledávaným konzultantem a také řečníkem na tato
témata; pozoruhodné je, že o veskrze závažných a odborně
zaměřených tématech vystupuje zasvěceně, ale s humorem,
s jakým například píše své povídky o starém Chlumci.

Mezi aktuální padesátku vyhlášených osobností za rok 2005
pořadatelé a organizátoři ankety (EURO 50) zařadili preziden-

ta České asociace kompetitivních komunikací Zdeňka Vaníčka
již potřetí. Významnou poctu evropského odvětví vysokorych-
lostního přístupu k Internetu a kabelové televize obdržel také
v letech 2002 a 2003.

Další ocenění své dlouho-
leté odborné práce obdržel
Zdeněk Vaníček z USA. Na
podzim minulého roku tu byl
jmenován členem učené spo-
lečnosti (nejvyšší akademická
pocta - tzv. „Fellow“) s prá-
vem užívat za svým jménem
označení „FABI“. K ní obdržel
Americkou medaili cti (Ame-
ričan Medal of Honor) za svůj
přínos v oboru mezinárodní-
ho práva. Titul a medaili pře-
vzal od zástupců amerických
organizací při mezinárodním
kongresu Evropské asociace kompetitivních telekomunikací
v Bruselu počátkem prosince loňského roku.

Poslední poctou, z níž se zatím Zdeněk Vaníček může tě-
šit, je opětovné zařazení do uznávané a mezinárodně respek-
tované publikace Who’s Who, kterou vydávají biografické insti-
tuce v Británii. 

A v roce 2006? Zdeněk Vaníček nám k tomu řekl, že se tě-
ší na (snad) druhé vydání knihy povídek „Což když se stalo, byl
zatčen“, do níž chce navíc zařadit nové povídky, které loni
napsal, a také jejich anglické překlady. A zejména se těší, že
bude v Chlumci nový kulturní stánek (na sbírku poskytl svůj mě-
síční plat vysokoškolského učitele na ČVUT), kam bude jistě ně-
kdy v budoucích letech rád chodit.                    K. Richter

VÝZNAMNÁ MEZINÁRODNÍ OCENĚNÍ
CHLUMECKÉMU RODÁKOVI

Ve dnech 19. - 21. ledna 2006 probíhal v ulicích Prahy me-
zinárodní Eurokarneval. Tohoto festivalu se zúčastnilo celkem
46 souborů, což bylo nejvíce za několik posledních let. Celkem
přijelo více než 1500 hostů z Německa, Rakouska, Švýcarska,
Itálie a Lichtenštejnska. Tento evropský festival má mnohaletou
tradici a každý rok se koná v jiném evropském městě. V před-
cházejících letech se festivaly uskutečnily například ve Veroně,
Amsterdamu, Paříži, Římě či Berlíně. Do Prahy dorazil v lednu

2006 již podruhé (poprvé měli Pražané možnost zažít tuto ne-
všední událost před pěti lety). Rej pestrobarevných převleků byl
k vidění na Staroměstském náměstí, před Novoměstskou rad-
nicí i na náměstí Míru. V záplavě zahraničních souborů se obje-
vili i dva čeští zástupci, vedle orchestru Sebranka z Vlašimi
také Melodybrass z Olešnice nad Cidlinou. 

Melodybrass se návštěvníkům akce předvedl celkem tři-
krát. Poprvé v sobotu v poledne na Staroměstském náměstí,
kde v samostatném bloku zahrál několik zahraničních pocho-
dových skladeb. 

Jednou z nejzajímavějších součástí Eurokarnevalu byl prů-
vod všech jeho účastníků. Orchestry složené z bubnů a de-
chových nástrojů a skupiny masek, maškar a šašků v kostý-
mech benátského stylu vycházely z Hradčanského náměstí,
prošly Nerudovou ulicí na Malostranské náměstí, přešly Karlův
most a zamířily zpět na Staroměstské náměstí. Po celé trase
vzbuzovaly nemalou pozornost turistů i místních lidí. Přestože
kostýmy členů Melodybrass nemohly konkurovat parádě za-
hraničních účastníků, jejich hudební produkce zaujala a na
mnoha místech je přihlížející jako jedny z mála odměňovali
bouřlivým potleskem a ovacemi. I přes chladné a deštivé po-
časí předvedl Melodybrass výtečný výkon hudební a uváží-

me-li povětrnostní podmínky a celkovou vzdálenost, kterou mu-
seli muzikanti se svými nástroji urazit, také nevšední výkon
„sportovní“.

Jedním z vrcholů celého Eurokarnevalu bylo uvedení hitu
minulého století a nejslavnější české polky „Škoda lásky“. Na
pódium se natěsnalo několik souborů, mezi nimiž nechyběl ani
Melodybrass, aby tuto legendární skladbu všichni zahráli pod
taktovkou syna jejího skladatele Jaromíra Vejvody ml. Přidaly se

i ostatní soubory roztroušené mezi tisícovkami lidí na velmi
zaplněném Staroměstském náměstí. A to už byla v podstatě teč-
ka za více než vydařeným Eurokarnevalem. Muzikanty z oleš-
nického Melodybrassu může hřát pocit, že sami nemalou mě-
rou přispěli ke zdaru této akce.                                emu

JUDr. Zdeněk Vaníček, PhD, FABI

MELODYBRASS NA EUROKARNEVALU

Naši představitelé 1954-1957

1. Sedlákova žena
2. Sloužící
3. Dravý pták
4. Lyžařská disciplína 
5. Malé umělecké dílo

Rozluštění na str. 17
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KULTURA V CHLUMCI

V sobotu 7. ledna 2006, hned první víkend po tom, co jsme
přivítali nový rok 2006, jsme měli další možnost, jak se po-
bavit s přáteli, známými i ostatními milovníky společenského
tance. V sále místní sokolovny se konal pod patronací TJ Sokol
Chlumec nad Cidlinou a tanečních mistrů - manželů Prouzových
III. společenský ples. Tento ples má být jakýmsi uvedením mla-
dých absolventů kurzů taneční a společenské výchovy do jejich
první plesové sezony. Tomu odpovídala i organizace plesu,
počínaje výběrem vhodné hudby, kterou obstarávala velmi kva-
litní produkce pánů Kučery a Kvačka s jejich milou zpěvačkou.
Pro ty, co si stále ještě nejsou jisti, že na to, co právě hrají,
by měli tancovat polku a ne valčík, zde byla k dispozici malá
nápověda v podobě tanečního pořádku. Tuto myšlenku stejně
jako pestrou skladbu tanců oceňovali mnozí účastníci plesu.

Pro zpestření a zejména pro psychickou podporu začína-
jících tanečníků připravili organizátoři plesu vystoupení mladé-
ho tanečního páru z taneční školy MTC Krok Hradec Králové.
Ukázka pěkně provedeného tance cha-cha, živého jive a sou-
těžní verze české polky v podání Martiny Klapkové a Davida
Miffka přesvědčila přihlížející, že tréninkem lze dosáhnout dob-
rých výsledků. Odměnou byl upřímný potlesk.

Z trochu jiné oblasti bylo pak vystoupení dívčí taneční sku-
piny She-pot. Většinou chlumecká děvčata zaujala nejen svým
vzhledem, ale i perfektním a promyšleným způsobem provede-
ní moderní taneční skupinové kreace.

Myslím, že první společenské nakročení se mladým i těm
starším líbilo a další chlumecké plesy mají o dobré tanečníky
postaráno.                                                          pm
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KULTURA V CHLUMCI

III. SPOLEČENSKÝ PLES V CHLUMCI NAD CIDLINOU

V Chlumci n. C. 16. 1. 2006

Vážená paní, vážený pane,
obracíme se na Vás s prosbou o finanční pomoc.
Jistě víte, že se v minulém roce podařilo získat první pe-

níze ze státních prostředků ve výši 15 000 000 Kč na rekonstruk-
ci místního kina, které bylo v havarijním stavu. Město začalo
přestavovat tento objekt na víceúčelové kulturní zařízení. V le-
tošním roce Město opět získalo finanční podporu státu ve výši
13 800 000 Kč. Po vybudování nebude toto kulturní zařízení
sloužit pouze obyvatelům Chlumce n. C., ale celému širokému
okolí. Rozpočet na přestavbu celého zařízení je 33 000 000 Kč.

Již v roce 2001 byla provedena mezi čtenáři Chlumeckých
listů anketa, která ukázala, že výstavba kulturního zařízení je
nejvýznamnější prioritou našich občanů. Radnice se tedy roz-
hodla splnit toto přání, i když si uvědomujeme, že na Chlumec
je to „velké sousto“.

Své důstojné místo zde bude mít Klicperův Chlumec. Ten-
to divadelní festival patří mezi nejstarší v republice. Řada z Vás
Klicperův Chlumec každoročně finančně podporuje. Klicperáci,
ve snaze získat chybějící zázemí pro kulturu v našem městě,
sehráli již v minulosti důležitou úlohu. Po druhé světové válce
doufali, že svůj sen uskuteční, a pomocí sbírek nashromáždili
rovný milion korun. Vše jim překazila měnová reforma a jiná
doba měla i jiné priority. Dnes věříme, že 28. září roku 2006

bude pro Chlumecko nejen státním svátkem, ale i svátkem kul-
turním. Na tento den chystáme slavnostní otevření nově vybu-
dovaného zařízení.

Na podporu výstavby víceúčelového kulturního zařízení
byl založen i nadační fond. Čestným předsedou je pan Antonín
Lauterbach, který ohromuje svojí vitalitou, znalostmi a nadše-
ním. Nadační fond se několikrát pokusil sehnat peníze zpra-
cováním grantů, ale žádný nebyl finančně podpořen. Dnes má-
me povolenou veřejnou sbírku a pokladnička se přesouvá na
akce po Chlumci n. C. Peníze se do ní nesypou, spíše každý
dárce přispěje symbolicky, ale jsme vděčni za každou korunu.
Dnes má Nadační fond pro výstavbu víceúčelového kulturního
zařízení v Chlumci nad Cidlinou na účtu 220 000 Kč. Nejvíce
nám pomohli získat peníze některé podnikatelské subjekty,
a proto se obracíme i na Vás. Touto cestou bychom chtěli zís-
kat prostředky na vybavení interiéru.

Město investuje ze svého rozpočtu částku 4 000 000 Kč
na vybudování zařízení. V celkové investici za 33 miliónů není
zahrnuto vybavení interiéru. Z tohoto důvodu si Město i čle-
nové nadačního fondu činí naděje, že předpokládanou částku
na vybavení zázemí pro účinkující a diváky i vybavení zkušeb-
ny a klubovny Klicperáků v hodnotě 750 000 Kč vykryjeme ze
sponzorských darů.

Každý, kdo přispěje významnější částkou (od 10 000 Kč),
bude trvale připomínán návštěvníkům kulturního zařízení
na pamětní desce.

Komplex víceúčelového kulturního zařízení je členěn na
velký sál s kapacitou 240-ti míst (pro divadlo, kino, koncer-

NADACE VÁS ŽÁDÁ

INFORMACE NADAČNÍHO FONDU PRO VÝSTAVBU
VÍCEÚČELOVÉHO KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ V CHLUMCI N. C.

Za podpory starosty města se nadační fond pokouší získat
další finanční prostředky. Tentokráte jsme oslovili podnikatele
a věříme v jejich pomoc. Zveřejňujeme kopii dopisu a smlou-
vy, které obdrželi. Budeme rádi, pokud se najdou další zájemci,
kteří podpoří naši snahu získat finanční prostředky na vnitřní

vybavení víceúčelového zařízení. V případě Vašeho zájmu při-
spět na účet nadačního fondu se obraote na členy správní rady
NF (J. Bernartovou, J. Baldíka, M. Zmítka) nebo zaměstnance MÚ
(Ing. D. Špičákovou, J. Tučkovou, případně starostu města).

Mgr. J. Bernartová, předsedkyně správní rady NF

ty,…) a malý sál na akce komorního charakteru s kapacitou
50-ti míst (tento prostor budete moci využít i pro své spole-
čenské akce). Zařízení velkého sálu bude po technické stránce
splňovat vysoké parametry. Kino bude vybaveno 3D dolby
systémem a velkoplošnou videoprojekcí. Divadelníci zde na-
jdou odpovídající jeviště. 

Věříme, že se vše podaří a 28. 9. se budeme moci všichni
setkat a pochlubit se, že jsme podpořili trvalou a dobrou věc.

Ing. M. Uchytil, starosta města Chlumce n. C.
A. Lauterbach, čestný předseda NF
Mgr. J. Bernartová, předsedkyně správní rady NF

Darovací smlouva
o poskytnutí daru dle § 628 odst. 1-3 Občanského zákoníku

č. 40/1964 Sb., ve znění pozdějších předpisů

I. SMLUVNÍ STRANY

1. Dárce:
adresa:
IČ:
tel.:

a

2. Obdarovaný
Nadační fond pro výstavbu víceúčelového kulturního zaříze-
ní v Chlumci n. Cidlinou - zastoupený Mgr. Janou Bernartovou
adresa: Klicperovo nám. 64/I.

503 51 Chlumec nad Cidlinou 
IČ: 26010798
tel.: 495 703 870

II. PŘEDMĚT SMLOUVY

1. Dárce se zavazuje touto smlouvou darovat obdarovanému
peněžní dar ve výši ……………………………………………… Kč 
(slovy: ………………………………………………………………………)
na financování výstavby víceúčelového kulturního zařízení.

2. Obdarovaný prohlašuje, že slib dárce přijímá a zavazuje se
dar vymezený v bodě 1 čl. II převzít.

III. PŘEDÁNÍ DARU

1. Dar bude obdarovanému poskytnut platbou na účet u Ko-
merční banky v Chlumci n. C., č. 35-360590227/0100.

2. K převzetí daru došlo dnešního dne při podpisu této daro-
vací smlouvy.

IV. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

1. Obdarovaný se zavazuje použít dar pouze k účelu uvede-
nému v čl. II., bod 1 této smlouvy. Nesplní-li obdarovaný
tento závazek, je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit.

2. Tato smlouva je vyhotovena ve dvou stejnopisech, z nichž
každá ze smluvních stran obdrží jedno vyhotovení.

3. Smluvní strany prohlašují, že se dohodly na celém obsa-
hu smlouvy a na důkaz souhlasu připojují své podpisy.

V Chlumci n. C. dne …………………………………

……………………………………… ………………………………………

dárce obdarovaný

Darovací smlouva
o poskytnutí daru dle § 628 odst. 1-3 Občanského zákoníku

č. 40/1964 Sb., ve znění pozdějších předpisů

I. SMLUVNÍ STRANY

1. Dárce:
adresa:
IČ:
tel.:

a

2. Obdarovaný
Nadační fond pro výstavbu víceúčelového kulturního zaříze-
ní v Chlumci n. Cidlinou - zastoupený Mgr. Janou Bernartovou
adresa: Klicperovo nám. 64/I.

503 51 Chlumec nad Cidlinou 
IČ: 26010798
tel.: 495 703 870

II. PŘEDMĚT SMLOUVY

1. Dárce se zavazuje touto smlouvou darovat obdarovanému
peněžní dar ve výši ……………………………………………… Kč 
(slovy: ………………………………………………………………………)
na financování výstavby víceúčelového kulturního zařízení.

2. Obdarovaný prohlašuje, že slib dárce přijímá a zavazuje se
dar vymezený v bodě 1 čl. II převzít.

III. PŘEDÁNÍ DARU
1. Dar byl obdarovanému poskytnut v hotovosti a obdaro-

vaný jej uloží na účet u Komerční banky v Chlumci n. C.,
č. 35-360590227/0100.

2. K převzetí daru došlo dnešního dne při podpisu této daro-
vací smlouvy.

IV. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

1. Obdarovaný se zavazuje použít dar pouze k účelu uvede-
nému v čl. II., bod 1 této smlouvy. Nesplní-li obdarovaný
tento závazek, je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit.

2. Tato smlouva je vyhotovena ve dvou stejnopisech, z nichž
každá ze smluvních stran obdrží jedno vyhotovení.

3. Smluvní strany prohlašují, že se dohodly na celém obsa-
hu smlouvy a na důkaz souhlasu připojují své podpisy.

V Chlumci n. C. dne …………………………………

……………………………………… ………………………………………

dárce obdarovaný
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HISTORIE CHLUMECKÉHO DIVADLA

V roce 1946 se divadelní činnost rozjela na plné obrátky.
Dne 10. března jsme ji zahájili hrou N. V. Gogola Ženitba velmi
úspěšně, a tudíž 17. března jsme ji opakovali. Hráli v ní: Jar. Ko-
řínková, M. Vaňousová, Mil. Králová, A. Lauterbach, O. E. Lesk,
St. Vokatý, J. Dlouhý, J. Matějka, B. Ebertová, B. Hladík. Režíroval
a scénoval O. E. Lesk.

Na den 24. března nacvičil režisér A. Lauterbach hru
O. Scheinpflugové Quayana. Seškrtáním nabyla hra na spá-
du a vzhledem k malému obsazení se stala přímo ideálním
zájezdovým představením naší jednoty. A již 31. března jsme
s touto hrou hostovali na scéně v Klamoši při Měsíci dobrého
divadla na vesnici. Hra byla přijata s pochopením vzorně po-
zorného hlediště. Hercům se dostalo pohoštění a zástupce
MNV v Klamoši p. J. Havlín předal jim v upomínku mramorovou
plaketu. Ve hře hráli: J. Matějka, J. Dlouhý, O. E. Lesk, Sl. Žáková,
A. Lauterbach, M. Andrová a I. Stará.

Režisér O. E. Lesk připravil historickou hru J. K. Tyla Jan Hus
v titulní roli s Karlem Högrem na den 7. dubna. Hra měla silné
obsazení, jak dosvědčuje přiložený plakát. Při hře spoluúčinko-
val i mohutný 35 členný sbor.

V neděli 21. dubna se konala premiéra původní hry čle-
na „Klicpery“ O. E. Leska Ježíš Kristus. Tuto hru o dvou dílech
a 13 obrazech scénoval sám autor a režíroval A. Lauterbach,
který o ní napsal do brožurky: Sáhl-li tentokrát autor pro svou
hru Ježíš Kristus po látce biblické, tolikrát již zdramatizované
a zfilmované, a tudíž všem velmi dobře známé, byl si jistě dob-
ře vědom zodpovědnosti, jíž na sebe vzal vzhledem k ústřed-
ní postavě samé a tím tedy ke hře jako celku i ke kritice. Tato

bohatá náplň, jakým je život Kristův, vedla jej nezbytně k se-
skupení tolika jednajících osob kolem hlavní postavy a k roz-
dělení hry na obrazy. V motivaci i v dějové logice zůstává
věren pravdě a hra, jinak prosta všech zápletek a možných dě-
jových překvapení, podává formou zcela jednoduchou ve výra-
zu, pohybu i řeči, čímž vlastně dosahuje pravé účinnosti, kte-
rou měl autor jistě na mysli, nezabíhaje vůbec do mystičnosti
a filozofických rozjímání, v chronologickém postupu celý život
Kristův od jeho pokřtění až k potupné smrti na kříži a slavné-
mu vzkříšení.

Ve hře hráli: O. E. Lesk, J. Matějka, J. Smetana, V. Starý, L. Ja-
nata, I. Stará, Z. Ebertová, Sl. Žáková, M. Andrová, K. Richter,
J. Solfronk, B. Hladík, K. Luňák, J. Felgr, J. Durdík, A. Lauterbach,
J. Žáková, B. Ebertová, K. Vinter, J. Dejl. Scénickou hudbu složi-
li J. Šorčík a O. Vaníček, kterou na harmonium předvedl Fr. Ry-
ba. Účinkoval i mohutný 36 členný pěvecký sbor.

V pondělí 22. dubna se hra opakovala.
Druhá rozhlasová hra v provedení „Klicpery“ byla vysílá-

na Východočeským rozhlasem v Hradci Králové v předvečer
100. narozenin dramatika Josefa Štolby dne 2. května v 18 ho-
din v režii O. E. Leska. Byla to prvotina V. Horyny Můj život
byla jen veselohra.

Účinkovali: A. Lauterbach jako Štolba, I. Stará - Štolbová,
M. Loudová - Babička, J. Smetana - Děda, J. Dlouhý - Kollar,
M. Andrová - Kollarová-Malezínská, O. E. Lesk - Dr. Horáček,
J. Felgr - Bismark, V. Hájek - Ministr, L. Janata - Inženýr, J. Dur-
dík - Inženýr, V. Starý - Kofránek.
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L. Janata - „1. Fariseus“, V. Starý - „2. Fariseus“

O. E. Lesk - „Ježíš Kristus“ Sl. Žáková - „Marta“

Ochotníci z Vysokého Veselí s obětavým p. J. Maratem v če-
le pozvali „Klicperu“ na svou scénu, aby v slavnostním květno-
vém týdnu (7. května) sehrál O. Scheinpflugové Quayanu. Herci
byli skvěle přijati a Sl. Žáková za svou Marii obdržela kytici
žlutých růží.

Na neděli 19. května odpoledne a večer bylo připraveno
pohostinské vystoupení členů „Zemského oblastního divadla“
v Liberci. Pro velmi slabý předprodej odpolední vystoupení
odpadlo. Večer vystoupili: Vladimír Klemens, Karel Berné, Žo-
fie Housová, Oto Jalský, Anna Steimarová a Zora Polanová.

Poslední představení jarní sezony bylo uvedeno dne
2. června. V režii a scéně J. Durdíka se na scéně v Dělnickém
domě objevila hra od Rogera Ferdinanda Osmnáctiletí, velmi
svěží a jemné dílko, s velmi prostým dějem. Mladá žena,
vzbudivši lásku v srdci pěti jinochů, učí je rozumět vážnosti
a smyslu lidského života. Kdo byla ta žena a oněch pět mlá-
denců, nám objasní toto obsazení. Ředitel ústavu - O. E. Lesk,
Stařičký profesor - F. Šafář, Profesorka - B. Čeňková, Školník
- J. Solfronk, Pan lékárník - A. Lauterbach, Gabriel-Gába - J. Dur-
dík, Legros-Drobeček - V. Starý, Paturel-Caruso - J. Felgr, Barba-
rin-Sušenka - J. Matějka, Lavalley-Láva - K. Richter.

A pak přišel VI. Klicperův Chlumec.
Úcta a vážnost k velkému Chlumečanu, ke kterému se

dosud vrací české ochotnictvo a který jako učitel J. K. Tyla vy-
konával i vliv na počátky českého divadla, byly hlavním znakem
zrodu Klicperova Chlumce. Nebylo překážek, které by nadšení
ochotníků nepřekonalo, a tak bylo uskutečněno pět ročníků
těchto oslav. V roce 1941, kdy byl pořádán pátý Klicperův Chlu-
mec, bylo již zřejmo, že nejde o událost jen místní, ale že již
svým významem přesahuje hranice chlumeckého kraje. Stává
se manifestem lásky k divadlu, ke krásnému českému slovu,
je zpovědí českého ochotníka z jeho práce, vyznáním jeho
tužeb a přání - je jedním ze článků cílevědomého snažení ochot-
nictva vůbec.

VI. Klicperův Chlumec je pořádán po čtyřletém odmlčení
a stojí před mnohými překážkami, které připomínají jeho
počátky. Dnešní hospodářská situace ještě nedovoluje plné
rozvinutí programu do šířky, a tak návštěvníci festivalu spatří
ochotníky jen z Nymburka, Hořic a Třebechovic, mimo dvě hry
chlumeckých ochotníků. Tolik na úvod.

A nyní hezky po pořádku.
Záštitu nad VI. Klicperovým Chlumcem přijali ministři

Dr. Zdeněk Nejedlý, ministr školství a osvěty, Václav Kopecký,
ministr informací, ÚMDOČ v Praze, Bozděchův okrsek a Místní
národní výbor v Chlumci n. C.

VI. Klicperův Chlumec byl zahájen 28. června položením
věnce na hrob básníkův Spolkem rodáků a přátel města Chlum-
ce a okolí v Praze.

V sobotu dopoledne 29. června vyšel z Tyršova sadu mo-
hutný průvod, který vytvořili Klicperáci a jejich přátelé v bídr-
majeru spolu s velmi početnou skupinou Junáka, všech složek
Sokola, hasičů, společenstva řezníků, Svazu brannosti, DTJ,
školní mládeže, jakož i zástupců úřadů a korporací, MNV,
a došli na nádraží k uvítání vzácných hostů, sedmdesátičlen-
nou výpravu pražských rodáků s předsedou p. Jindř. Haltufem
a členy Národního divadla Vlastou Fabiánovou a Karlem Högrem.

Pořad na náměstí přenášel Východočeský rozhlas pod ve-
dením programového vedoucího Václava Horyny. Kameraman
J. Lecjaks vše filmoval. Za zvuku fanfár z Libuše vyletěla vlaj-
ka na stožár, aby zvěstovala počátek slavnosti. Po slavnost-

ním uvítání z úst předsedy MNV J. Šimůnka se u řečnického
pultu v kratičkých projevech vystřídali O. E. Lesk, předseda
„Klicpery“, za ÚMDOČ tajemník Felix Buřil. Mistr Karel Höger
v srdečném proslovu se hrdě přihlásil k tomu, že vyšel z řad
ochotníků jako tak mnohý profesionál a k nim a mezi ně že
se rád vrací, aby načerpal nových sil a podnětů pro další svo-
ji tvůrčí práci.

Vítání chlum. rodáků z Prahy na nádraží

K. Höger, Vl. Fabiánová, J. Haltuf v průvodu

Průvod ochotníků

Projev K. Högra
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Potom p. Jindř. Haltuf, předseda spolku rodáků, položil
k básníkovu pomníku krásný vavřínový věnec spolu s pořá-
dající jednotou Klicpera, načež průvod obešel místo, kde kdysi
stával rodný Klicperův domek a skončil v Tyršově sadu, kde
se konal promenádní koncert. V poledne byl slavnostní oběd
v Okresním domě.

Večer bylo před sokolovnou Květinové korzo. Ve dvoraně
sokolovny potom probíhal Jiřinkový ples. Dekorací byl sál pro-
měněn na chlumecký rink. Stavba a malba si vyžádaly mnoho
práce a sebeobětování. Vždyo den před tím se pracovalo až
do 5. hodiny ranní, jen aby vše bylo připraveno. Bufet při tom-
to plesu se velmi osvědčil. Ráz tohoto plesu byl přes vyso-
kou společenskou úroveň lidový a dobře se odlišil od plesu
v zimním období, který byl spíše uměleckou událostí.

Vlastní divadelní závod o cenu města Chlumce n. C. byl za-
hájen 30. června 1946 původní premiérou A. Lauterbacha Mo-
rana. Hudbu k ní složili J. Fišera a J. Šorčík. Režie i scény se
ujal O. E. Lesk a jednající osoby ve veršované hře svěřil těm-
to hercům: Moranu hrála M. Králová, Sosnomila O. E. Lesk,
Krásku I. Stará, Býda A. Lauterbach, Daneše F. Šafář, Hraboně
B. Hladík, Jana J. Dlouhý, Zbyška B. Kureš, Mareše K. Holoubek.
Po představení bylo autorům blahopřáno a v dámské šatně
jim byly předány květinové dary.

Před představením Morana projížděl Chlumcem pan pre-
zident Dr. Ed. Beneš a k přivítání se obecenstvo shromáždilo
na náměstí. Je pochopitelné, že se představení započalo poz-
ději. Někteří členové spolku čekali před pomníkem V. K. Klic-
pery a tam pozdravili p. prezidenta, který městem projížděl
velmi pomalu, srdečně všem kynul a na malý okamžik byl je-
ho vůz zastaven. Když však viděl, že mu chceme předat dar,
rukou pokynul na další auto svého tajemníka, který obraz
V. K. Klicpery převzal.

Ve středu dne 3. července se konal v Tyršově sadu Letní
večer. Sehrán byl V. K. Klicperův Zlý jelen, kterého pro divadlo
v přírodě ve zkratce upravil a zrežíroval A. Lauterbach ve scé-
ně O. E. Leska.

Ve hře z žen hrály: J. Kořínková jako Růžena a B. Ebertová
Ivana, z mužů: J. Dlouhý jako Vítek, V. Hájek Prokop, kočí, B. Ku-
reš Barnabáš, A. Lauterbach Myslibor, O. E. Lesk Ivan, K. Luňák
Jaromír a Fr. Šafář jako Strakoš.

Veselohra byla zhuštěna v jednoaktovku. Proč? Na minulých
festivalech byly Klicperovy hry hrány před nejslabší návštěvou.
A tak, aby obecenstvo poznalo i další Klicperovu hru, aniž by
si naříkalo na přílišnou délku představení, sáhlo se k tomuto
opatření.

Večer byl doplněn baletem slč. Čihákové. Pak se tančilo.
O občerstvení se postaraly členky Jednoty a ochotné dámy.

V pátek 5. července „Spolek divadelních ochotníků“ z Tře-
bechovic pod Orebem uvedl v Dělnickém domě od Sofokla
Elektru, antickou tragédii v režii Dr. St. Simona.

Uvítání souboru bylo provedeno v přísálí, kde jej dámy
pohostily. Večerního představení se zúčastnil p. ministr infor-
mací V. Kopecký s chotí. Představení mělo vysokou úroveň.
Vzhledem k Husovým oslavám se představení protáhlo až
přes půlnoc.

V sobotu dne 6. července sehrál „Hálek“ z Nymburka hru
K. Zajíčka Stříbrná věž v režii J. Hudečka.

Po představení byl v Okresním domě večírek, který však
byl jen jakousi improvizací. Společnost se zbytečně rozdělila
na chlumeckou a nymburskou. Nymburští se velmi omlouva-

li, že jejich hra neměla úroveň, jakou by si sami přáli, ale jako
každý spolek i oni pracují s potížemi. Je od nich krásné, že
se vynasnažili, aby vůbec přijeli.

V neděli 7. července na
ukončení VI. Klicperova Chlum-
ce přivezlo „Tylovo divadlo“
z Hořic od Jana Drdy Hrátky
s čertem, v režii Jos. Koudelky.
Hra měla vlastně svou premi-
éru u nás v Dělnickém domě,
ježto v Hořicích pro 17 proda-
ných lístků z představení sešlo.
Ale vzhledem k úspěchu, který
soubor získal na KCH, opako-
val hru doma několikrát.

Po představení zasedala
porota naposled a stanovila
vítěze.

V Okresním domě byla slav-
nostní večeře pro spolupracovníky Klicperova Chlumce. Vzorně
ji připravil p. hoteliér Veselý. Zasedací pořádek se osvědčil.
Nebyl zmatek. Pozváni byli všichni, kteří položili ruku k dílu.

Potom prohlásil p. prof. J. Milíč z Hradce Králové výsledek
soutěže. Předsedové MNV R. Chyrchel a Klicpery O. E. Lesk pře-
dali vítěznou cenu města Třebechovickým za inscenaci Elektry.

V přípitcích zakončil předseda KCH slavnosti a předal kaž-
dému spolku krásný obraz V. K. Klicpery od ak. malíře O. Ko-
záka z Brna a zakončil: „Je skončen VI. Klicperův Chlumec, ao
žije VII. Klicperův Chlumec.“ Hořičtí zanotovali ochotnickou
hymnu „Že ta naše láska“. Výjimečně nebyla dodržena po-
licejní hodina a v krásné zábavě pokračováno až do časných
hodin ranních.

Pro tento festival byla vydána obšírná brožura.
Podzimní sezonu jsme opět zahájili v září. Jelikož náš sou-

bor „Klicpera“ byl pozván do Hořic na „IV. cyklus ochotnických
her“ a přihlásil na něj Lauterbachovu Moranu, zopakoval ji nej-
prve v Chlumci ve dvou představeních. V sobotu 21. září dopo-
ledne ji uviděla školní mládež a v neděli 22. září večer veřej-
nost. S celým ansámblem a Fišerovým orchestrem jsme na
Hořických hrách potom vystoupili dne 29. září.

Chlumečtí položili při této příležitosti věnec k desce umuče-
ných ochotníků a k desce na domě, kde hrál téměř před sto

Hoblík - A. Švanda,
Profesor - O. E. Lesk

Hořánek - J. Starý,
Hořánková - A. Stará

1. geometr - M. Liška

K. Konstantin: Ryba na suchu

lety J. K. Tyl, jehož památce byly tyto ochotnické hry v Hořicích
věnovány. Jako zástupce města se zúčastnil zájezdu tajem-
ník Jar. Krenčík a na večerní představení se dostavil i předse-
da MNV R. Chyrchel s chotí. Přijela však i řada dalších přátel
z Chlumce, aby byli svědky srdečného přijetí, kterého se nám
v Hořicích dostalo. V upomínku jsme si přivezli krásnou pla-
ketu, práci profesora Kysely.

Mezitím jsme pečlivě připravovali další hru s V. Fabiánovou
a K. Högrem jako hosty. Režisér a scénař zároveň O. E. Lesk
rozjel od Jeana Anouilha Kruté štěstí a jednotlivé role s mistry
obsadil takto: S Terezou V. Fabiánové a Florentem K. Högera
hrálo 17 chlumeckých aktérů. O. E. Lesk jako Hartman, J. Dur-
dík Gosta, A. Lauterbach Pan Tarde, Jar. Bezuchová Paní Tar-
dová, H. Austová Jeanette, Jiř. Bradnová Marie, R. Lesková Paní
Bazinová, B. Čeňková Aranžérka, Jar. Žáková Učednice, Mil. Lou-
dova Hospodyně, Kv. Hladíková Služebné děvče, V. Starý Pan
Lebonze, J. Solfronk Číšník, F. Šafář Host, J. Dlouhý Pán, L. Chá-
ra Kuchař a V. Hájek Muž.

Tereza Vlasty Fabiánové byla kritikou právem označena
jako největší herecký výkon od revoluce a naše obecenstvo
mělo možnost zhlédnout umělkyni ještě před odletem do
Itálie, kde bude filmovat exteriéry do připravovaného filmu
Housle a sen.

Mistra Karla Högera jsme uzřeli v roli Florenta. I on se vel-
mi těžko uvolňoval, neboo právě dokončoval film Jeden mezi
dvěma. Přesto ale pozvání do Chlumce k naší velké radosti
přijal. S našimi milými hosty jsme potom odpoledne, těsně
před představením, měli jednu zkoušku.

Scéna mladých zatím připravila a sehrála dne 13. října po-
hádku M. Holkové Popelka. Režisérské ostruhy zde získal mla-

dý adept Karel Richter, který hru obsadil těmito ochotníky: Jar.
Žákovou, Kv. Hladíkovou, H. Hyžíkovou, E. Drahokoupilovou,
O. Raisem, M. Pechem, J. Solfronkem, P. Bezděkem, L. Kotkovou,
M. Zemanovou, J. Hájkem a M. Šoastným. Sám ve hře vystoupil
jako Princ Dobromil. Sál byl vyprodán a hra se drobotině líbila.

Po úspěšném zájezdu s hrou A. Lauterbacha Morana do
Hořic jsme ji 31. října předvedli na IV. jaroměřském divadelním
týdnu rovněž s velkou odezvou, i když zde musel scénař Lesk
těsně před představením improvizovat novou scénu, (nutno
říct velmi obratně a hezky), protože původní výprava z ne-
známých příčin uvízla v Chlumci.

Do konce roku přišly na pořad ještě dvě premiéry. 
V neděli 15. prosince v divadle Dělnický dům se objevila

v režii a scéně Leskově šestiobrazová hra Zd. Němečka Ru-
kopis času, kterou za týden, tedy 22. prosince, soubor sehrál
odpoledne pro mládež a večer pro dospělé. Po nezbytné
úpravě byla 27. prosince vysílána Východočeským rozhlasem
v Hradci Králové.

Posledním představením v tomto roce bylo vystoupení sou-
boru mladých členů „Klicpery“, který 25. prosince odpoledne
a večer rozehrál pohádku M. Koláře O rozmazlené Pamele, kte-
rou na scénu přivedl K. Richter s těmito účinkujícími: J. Hájek,
M. Zemanová, J. Solfronk, E. Drahokoupilová, M. Kodrle, M. Vencl,
M. Havlín, Zd. Švanda, Zd. Král, Jar. Mazourová a Kv. Hladíková.
(K. Konstantin: Ryba na suchu - Hoblík - A. Švanda, Profesor
- O. E. Lesk, 1. geometr - M. Liška, Hořánek - J. Starý, Hořánko-
vá - A. Stará)

A. Lauterbach

INZERCE



V poslední době hodně mrzlo a vytvořilo se nebezpečné ná-
ledí. To se vám může stát osudným. V lepším případě uklouz-
nete, nic se vám nestane, v tom horším si zlomíte ruku nebo
nohu. A to jsem nedávno zažil. Polední přestávku mezi vyučo-
váním jsem trávil se svými kamarády v zámeckém parku. Po-
malu jsme se procházeli, vtom vidím starší paní, jak leží na
uklouzané cestě a nějaký pán jí pomáhá. Já a můj kamarád
Mirek Pacák jsme hned běželi na pomoc. Byl tu však problém.
Paní měla zraněnou nohu a nemohla ani za naší pomoci dojít
k blízké lavičce. Museli jsme rychle jednat. Podařilo se nám za-
volat sanitku. Spolužačky Aneta Tůmová a Zuzka Rybová ze
7.C nás běžely omluvit do školy z odpoledního vyučování. Man-
žel zraněné paní, kamarádky Andrea Kvapilová a Veronika Ja-
nouchová utíkali k oběma zámeckým vchodům vyhlížet sa-
nitku. Já s Mirkem jsme podpírali nemohoucí paní. Čas se vlekl
strašně pomalu a pomoc nikde. Zavolali jsme znovu operá-
tora tísňového volání. Bylo nám řečeno, že záchranáři jsou už
na cestě. V tichu okolní přírody jsme konečně uslyšeli houkat
sirénu. Andrea sedla do sanitky a navigovala zdravotníky k mís-
tu nehody. Nám i pomalu omdlévající paní se ulevilo. Záchran-
ka ji a jejího manžela odvezla do nemocnice na ošetření. Jed-
nalo se o zlomeninu nohy. Já mám nyní tu možnost za nás za
všechny „z parku“ popřát paní Uhlířové brzké uzdravení a hod-
ně zdraví a síly do dalších let.

A co z toho vyplývá? Dávejte na sebe pozor a pomáhejte
lidem, kteří jsou v nouzi, nikdy nevíte, kdy pomoc jiných bude-
te sami potřebovat.

Petr Zborník, 7.D

Za tento příkladný čin byli žáci naší školy Petr Zborník 7.D,
Miroslav Pacák 7.D, Andrea Kvapilová 7.C, Zuzana Rybová 7.C,
Veronika Janouchová 7.C a Aneta Tůmová 7.C odměněni po-
chvalou a drobným upomínkovým předmětem.

Těší nás, že jim není lhostejné jejich okolí a že dokážou
pomoci jiným lidem. Jejich chování se tak stalo příkladem pro
všechny jejich spolužáky.

Mgr. Hana Jadrná
učitelka ZŠ Chlumec nad Cidlinou

V pátek 13. ledna 2006 se v Domě dětí a mládeže v No-
vém Bydžově uskutečnilo oblastní kolo soutěže v německém
jazyce. V kategorii 6. - 7. tříd naši školu reprezentovala žáky-
ně 7.D Iva Drobná. V konkurenci jedenácti soutěžících obsa-
dila velice pěkné třetí místo.

V posledních letech klesá zájem dětí o studium německé-
ho jazyka a obtížně se vybírají žáci pro příslušné soutěže. O to
více nás těší toto umístění.

Ivě blahopřejeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci
školy.

Mgr. Hana Jadrná
vyučující německého jazyka

Ve dnech 19. a 20. ledna proběhl zápis budoucích prvňáků.
K zápisu se dostavilo celkem 75 dětí v doprovodu svých rodin-
ných příslušníků. Většina dětí přišla velmi dobře připravena. Už
pryč jsou doby, kdy děti odmítaly komunikovat, plakaly, drže-

ly se maminky. Dnešní děti dokáží pohotově navázat kontakt
s paní učitelkou a odpovídat na její dotazy. Drobné nedostatky
musí za pomoci rodičů a speciálních pedagogů odstranit část
dětí ve výslovnosti. I přes dobrou připravenost dětí ke vstupu
do školy se rozhodlo 7 rodičů zažádat o odklad školní docház-
ky a 5 ještě není rozhodnuto. Tři zákonní zástupci budou žádat
o nástup do základní školy praktické. Všechny tyto děti musí
projít vyšetřením v pedagogicko-psychologické poradně. Děti,
jejichž zákonní zástupci požadují odklad, ještě musí dodat
souhlasné vyjádření ošetřujícího lékaře.                       Gr.
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Úvod z pamětí Václava Klemense:
„Dnes, tj. 23. října 1941 jest tomu právě 39 roků, co jsem

se nastěhoval do chlumeckého Majorátu, panské budovy na
náměstí, kde jsem měl byt i tiskárnu ve spodní části domu.

Dříve než přikročím k líčení důležitých i snad bezvýznam-
ných některých událostí ve městě i rodině, jest mým přáním,
abych uvedl, jak jsem se do Chlumce n. C. dostal.

Již první měsíc, když jsem roku 1884 dne 4. září vstoupil
do stánku černého umění mého pana „lehrmistra“ Ferdinanda
Pavelky v Novém Bydžově a kdy počínal jsem poznávati taje
tiskařského umění, zalíbil se mi odbor tak, že jsem byl cele
zaujat rozhodnutím, že si jednou také zařídím tiskárnu. Přání
a rozhodnutí toto mne již nikdy neopustilo a hnalo mne stále
k vytčenému cíli. Měl jsem dosti možností zakotviti existenčně
v tomto povolání dosti uspokojivě, mohl jsem i jiné místo vý-
hodné, které mi bylo nabízeno politickou stranou, přijmouti,
leč vše bylo marné, šel jsem za svým ideálem. Byl jsem více
než socialistou. Nechtěl jsem větší, ba snad pohodlnější kra-
jíce, chtěl jsem osobní svobodu. Získati koncesi na tiskárnu
pokoušel jsem se dvakráte a sice jednou v Sušici na Šumavě
a podruhé v Nymburce. V Sušici jsem koncesi nedostal proto,
že jsem se zdál panu okresnímu hejtmanovi Pasovskému, jinak
zkostnatělému ouřadovi a sinému klerikálu, příliš pokrokový
a i nacionální. V Nymburce jsem měl doporučení městské rady,
ale současně téměř podal si žádost ještě jeden kolega, a tak
tehdejší okresní hejtman šlechtic Rebensteiger nám oběma žá-
dost zamítl, že tehdáž hejtmanstvím patřil Nymburk do Po-
děbrad. Když jsem si doklady v Poděbradech vyzdvihoval, řekl
mi pan okr. hejtman, abych to nechal v klidu a až uplyne pět
měsíců, abych žádost obnovil a jelikož doporučení zastupitel-
stva v Nymburce má platnost šest měsíců, neoznámí to v Nym-
burce a pošle to k ministerstvu přes Prahu do Vídně a dopo-
ručí to, aniž by můj konkurent nebo někdo jiný o tom věděl.

Později se však změnila situace a já jsem od svého úmys-
lu upustil, zkrátka osudem bylo rozhodnuto jinak. Trávil jsem
zatím léta v Praze a při zaměstnání jsem hledal místo, kde bych
mohl obdržeti licenci a zaříditi si knihtiskárnu, aniž bych se
musil báti konkurence místní. Kvůli matce, která žila v Novém
Bydžově, přál jsem si býti jí nablízku. Přišla doba, kdy se mi
naskytla příležitost. Stalo se tak roku 1901, kdy vyhořelo ži-

dovské město v Novém Bydžově. Čtvro tuto obývalo hojně chu-
dých lidí, kteří byli požárem značně poškozeni, proto byla ve
městě provedena sbírka, jejíž rozdělení svěřeno bylo tehda
úřadujícímu okresnímu hejtmanovi. Jako při každé akci, tak
i v tomto případě, nelíbilo se něco některým nespokojencům,
kteří okresního hejtmana napadli v tehda v Bydžově vycháze-
jících Bydžovských listech. Tím ovšem zaujal okresní hejtman
nepřátelskou pozici proti místnímu tisku. Tuto situaci jsem při
návštěvě u mé matky vystihl a počal jsem kouti železo za po-
moci mé matky, která měla velké známosti v celé řadě místních
vlivných lidí. Jejich vlivem byla získána přízeň hejtmanova a za
necelý rok nato, dne 5. července, dozvěděl jsem se v Praze
na místodržitelství, že mi ministerstvo vnitra ve Vídni licenci pro
Chlumec n. C. udělilo a tato mi byla v Bydžově na okr. hejtman-
ství v několika dnech osobně panem okr. hejtmanem do rukou
s přáním plného zdaru předána...

S jakou radostí a s jakým rozechvěním jsem z rukou okres-
ního hejtmana koncesní list přijímal, může chápati jenom ten,
kterému se splnil jeden z největších jeho cílů v životě...

Jelikož bylo nutno udati před otevřením závodu místnost,
kde se živnost bude provozovati, udal jsem dům patřící dříve
panu Richardu Olivovi, nyní Juliu Olivovi, poštmistru v.v. V pří-
zemí tohoto domu měl jsem míti závod i bydliti. Byt tento obý-
val městský tajemník Rudolf Augenthaler, který stavěl vilu v uli-
ci mezi domem primáře dr. Musila a arch. Tesaře, která nyní
patří učiteli v.v. Josefu Zolmanovi. Jelikož musel jsem závod na
podzim již otevříti a vila pro tajemníka Augenthalera nebyla
dostavěna, byl mi tajemníkem opatřen byt jiný a sice v panském
domě Majorát na náměstí č. I-1 v přízemí, kde jsem na pravé
straně křídla domu zařídil knihtiskárnu a na levé straně jsem
měl pro obývání dva pokoje. Kuchyň byla na levé straně. Druhá
část levé strany domu, to jest zadní pokoj, obývána byla dosud
stárkem ze mlýna pana Beneše Jaroslavem Sobotkou.

Tím jsem vykonal první kroky k zahájení činnosti a tím kon-
čím úvod k dalším částem.“

Karel Richter
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ROD KLEMENSŮ

KDO JSOU KLEMENSOVÉ

Bratři Klemensové: Vladimír - housle, Zdenek - saxofon,
Marian - bicí, Vítězslav - klavír

Dnes nepochopitelná pohoda

ZÁPIS ŽÁKŮ
DO 1. TŘÍDY

ÚSPĚŠNÁ
REPREZENTACE

PŘÍKLADNÝ ČIN

Dne 4. 3. 2006 od 8.30 hod. proběhne
v dílně ZŠ (sklep budovy ŠD)

„„KKeerraammiicckkáá ssoobboottaa““
Jedná se o tvořivou dílnu pro dospělé a šikovné děti.
Vyrábět budeme velikonoční keramické dekorace.

Zúčastnit se mohou začátečníci i pokročilí.
S sebou si přineste pracovní oděv.
Cena kurzu je 170,- Kč pro dospělé

a 100,- Kč pro děti.

Další „Keramická sobota“
bude 22. 4. na téma květináče.

„„KKeerraammiicckkáá ssoobboottaa““

INZERCE



V letošním školním roce proběhl lyžařský výcvik v termínu
21. 1. - 28. 1., a to opět v Bartošovicích v Orlických horách, kam
se již po několik let vracíme. Letošního kurzu se zúčastnilo
64 dětí ze 7. ročníků v doprovodu 5 instruktorů a jedné zdra-
votnice.

Bohužel nás po většinu týdne provázely kruté mrazy, a tak
musel být i denní program upraven. Přesto se ale děti dostaly
každý den ven a lyžovaly. Nikdo neodjížděl domů jako nely-
žař, což nás při tomto množství dětí velmi potěšilo. Všichni
na závěr kurzu byli schopni sjet sjezdovku a dostat se také
vlekem nahoru. Kdo zažil podobnou akci, určitě naši upřímnou
radost pochopí.

Nepotkalo nás ani žádné zranění či vážnější choroby. Pou-
ze jedna dívka odjela s teplotami domů. Mrazy zřejmě většinu
bacilů zničily, alespoň k něčemu byly dobré.

V pátek se již tradičně konaly závody ve slalomu i na běž-
kách. Nyní snad již není ani podstatné, kdo byl první či druhý,
podle mého názoru vyhráli všichni. 

Nezbývá tedy, než žákům poděkovat za účast a bojovnost
a všem kolegům za trpělivost a za velmi dobře odvedenou prá-
ci. Tak zase za rok - „SKOL“!!!

Hana Dostálová
vedoucí kurzu 

Díky příznivým podmínkám
se i letos změnilo školní hřiš-
tě na ledovou plochu. Obsaze-
né je téměř nepřetržitě. V od-
poledních hodinách sem chodí
rodiče s menšími dětmi, večer
zde hrají hokej náctiletí. Do-
konce již po sedmé hodině
ráno tu můžeme vidět nad-
šence s hokejkami, které ani
velký mráz neodradí.

Ani dopoledne
není led prázdný.
V rámci tělesné vý-
chovy se tu střída-
jí žáci už od první
třídy. Některé děti
stály na bruslích
prvně v životě. Na-
štěstí vyteplené
šusoáky zmírnily

pády a i ti nejmladší školáci se nyní bez problémů prohánějí
po ledu.

V. Pavlová
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Český rozhlas Hradec Králové pořádal v průběhu celého
roku 2005 soutěž Co Čech, to muzikant. Každý měsíc byly po-
zvány tři rodiny s dětmi. Děti ve věku od šesti do patnácti let
soutěžily o postup do závěrečného finále. Pro soutěžící byl
rozhodující počet SMS zpráv. Kdo získal nejvíce hlasů, postou-
pil do finále. Měla jsem štěstí, protože jsem byla vybrána z pro-
sincového kola. Závěrečné klání se konalo 14. 1. 2006 v malém
sále Adalbertina. Podmínkou bylo, že soutěžící zpívali stejnou
píseň jako v předchozím kole. Vybrala jsem si písničku ze zná-
mého muzikálu Rebelové - Pátá. Z mých devíti soupeřů se je-
den nedostavil. Netrpělivě jsem očekávala výsledky. Nakonec
jsem skončila na 2. místě. Jako památku jsem si přivezla vlast-
ní studiovou nahrávku.                Markéta Zumrová, VII. B

Školní družina při základní škole opět chystá pro děti pro-
gram i v době letních prázdnin.

Již tradičně bude zaměřen na výtvarnou tvorbu a řemeslné
techniky.

V týdnu od 24. 7. do 28. 7. 2006 budou děti pracovat s ke-
ramickou hlínou, drátovat, batikovat, malovat, plést z proutí…
Provoz dílen bude od 7.00 do 15.00 hodin a zúčastnit se mo-
hou žáci 1. - 9. třídy. Předpokládaná cena včetně stravování je
700,- Kč. Přihlášky si můžete od 1. 3. vyzvednout v kanceláři
školní družiny.

Školní družina
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SOUTĚŽ CO ČECH,
TO MUZIKANT

LYŽAŘSKÝ KURZ
NAŠÍ ZŠ

BRUSLENÍ
ZA ŠKOLNÍ BUDOVOU

LETNÍ VÝTVARNÉ
A ŘEMESLNÉ DÍLNY
VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění doplňovačky ze str. 7:

LUKEŠ

INZERCE
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Z MATEŘSKÝCH ŠKOL

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA,
ul. Pod Loretou

zve rodiče a děti k zápisu do MŠ
ve dnech 27. 2. - 10. 3. 2006

Do MŠ přijímáme děti od věku tří let, po dohodě s rodiči
a na základě doporučení lékaře i děti mladší.

Dětem nabízíme 
hry:
# sportovní a pohybové
# námětové, didaktické, společenské
# konstruktivní

činnosti:
# kreslení, malování, modelování, experimenty s barvami
# zpívání, hry na rytmické nástroje, flétničky, tancování
# řečové, sluchové a rytmické hry
# čtení a vyprávění
# recitaci a dramatizaci
# sportování na školní zahradě, plavání, sáňkování
# školu v přírodě, výlety
# návštěvy divadla 
# práci na PC se speciálními výukovými programy pro předškolní děti

Rodičům nabízíme:
# vstup do prostor školy kdykoli - po domluvě s třídní učitelkou
# přivádění a odvádění dětí průběžně dle dohody
# společné akce rodičů s dětmi - besídky, dny otevřených dveří - pracovní dílny, drakiáda,

oslavy MDD, loučení se školáky apod.
# odprodej fotografií ze společných akcí a akcí školy přímo v MŠ

Spolupracujeme:
# s městskou knihovnou, základní školou, DDM, ZUŠ
# s pedagogicko-psychologickou poradnou
# s domovem důchodců
# s organizacemi pořádajícími soutěže, pěvecké a výtvarné přehlídky apod.
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Mateøská �kola U Zámku,
Chlumec n. C., Podìbradova 636/IV
Zveme Vás k zápisu dìtí, který se koná

od 27. února do 10. bøezna 2006.
Na pøíchod nových kamarádù jsme dobøe pøipraveny:

20 Chlumecké listy

Zaměřujeme se na:
$ celkový rozvoj osobnosti

dítěte
$ tvořivý přístup k životu
$ přípravu ke vstupu do ZŠ
$ komunikativnost
$ uspokojování individuál-

ních potřeb
$ rozvoj samostatnosti
$ práci s dětmi v malých

skupinách

Nabízíme:
$ klidné a příjemné pro-

středí v blízkosti zámec-
kého parku

$ nově vybavenou školní
zahradu

$ hru na flétnu
$ logopedickou prevenci
$ besídky pro rodiče
$ „Školičku“ - dopoledne

pro maminky s dětmi

Slavíme:
$ narozeniny a svát-

ky
$ lidové zvyky
$ Mikuláše
$ Vánoce
$ karneval
$ Velikonoce
$ vynášení Moreny
$ Den dětí
$ loučení se školáky

Pečujeme o své zdraví:
$ plaveme
$ saunujeme se
$ cvičíme jógu
$ jezdíme do školy v přírodě
$ zdravě se stravujeme
$ dodržujeme pitný režim

Chodíme:
$ na vycházky do přírody
$ na exkurze
$ do divadla
$ do ZŠ
$ za seniory do domova důchodců
$ jezdíme na výlet do ZOO

Těšíme se na Vás denně od 8.30 do 15.00 hodin.

INZERCE



Další předškoláci, kteří se soutěže zúčastnili:
Adéla Kroisová MŠ Sluníčko Nový Bydžov
Daniel Finěk MŠ Nepolisy
Michaela Chlíbková MŠ Nepolisy
Vašek Litera MŠ Palackého Nový Bydžov
Katka Homolová MŠ Převýšov
Anička Jedličková MŠ Beruška Chlumec n. C.
Simona Ocelníková MŠ Beruška Chlumec n. C.
Daniel Rakouský MŠ Beruška Chlumec n. C.

Každé z dětí dosta-
lo diplom, čokoládu a ví-
tězové drobné odmě-
ny. Soutěžící děti i děti
v hledišti byly moc fajn.
Poděkování patří i je-
jich p. učitelkám, které
děti na soutěž jistě při-
pravovaly. Porota, která
zvolila letošního „před-
školáka“, pracovala ve
složení: Viera Chrtková
- zástupkyně ředitele
ZUŠ v Chlumci n. Cidl.,
Helena Holanová - ve-
doucí městské knihov-
ny, Petra Řehounková
- vychovatelka ŠD při
ZŠ Chlumec n. C., Jitka
Koulová - ředitelka DDM. Moderátorkou celé soutěže, která
komunikovala především s dětmi, byla Petra Hlubučková,
členka dramatického kroužku při ZUŠ v Chlumci n. C. Přejme
tedy nejen soutěžícím, ale i všem předškolákům klidný a ra-
dostný přestup ze školky do školy.

Mirka Khorelová
ped. pracovnice DDM
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AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

V čtvrtek 26. 1. 2006 se v Říhově domě sešly děti z mateř-
ských školek, aby si zasoutěžily o titul „Prima předškolák 2006“.

Letošního třetího ročníku se zúčastnilo celkem pět mateřských
školek, které reprezentovalo celkem 11 dětí. Děti se předsta-
vily ve třech disciplínách. V první části je čekal rozhovor s mo-
derátorkou, ve volné části děti recitovaly básničky, tancovaly,
zpívaly, hrály na flétnu. Třetí část byla soutěžní. Děti si z klo-
bouku vylosovaly kartičku s úkolem, který někdo splnil snáz,
jiný tíž. Měly za úkol např. pojmenovat barvičky, postavit ko-
mín, rozpoznat letní a zimní sporty, učesat panence culíky, nasbí-
rat kytičky, spočítat míčky. Porota každou ze tří částí soutěže
bodovala a po konečném součtu jsme znali vítěze. V letošním
roce přišlo soutěžící podpořit hodně jejich kamarádů ze škol-
ky, a tak v čase, kdy porota počítala, se i oni zapojili do taneč-
ků v samém závěru soutěže. A kdo se tedy v roce 2006 stal
„Prima předškolákem“?

1. místo Daniel Dobřichovský MŠ Převýšov
2. místo Klára Mrkvičková MŠ Beruška Chlumec n. C.
3. místo Martina Hešlarová MŠ Sluníčko Nový Bydžov

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC BŘEZEN 2006
% / fax: 495 485 357ul. 9. května

4. 3. Zájezd na plavání do Všestar
(sobota) u Hradce Králové

& k dispozici máme bazén 17 x 7,5 m, děti do 
8 let zde mohou využít malou skluzavku

Odjezd: v 8.15 hod. od lovčické prodejny masa
na náměstí, návrat kolem 12.00 hod.

Poplatek: 90,- Kč (doprava + vstup do bazénu 
na 2 hodiny)

S sebou: plavky, ručník, mýdlo, svačina a pití 
Přihlášku společně s poplatkem odevzdejte 
nejpozději do 1. 3. 2006.

11. 3. Dětský maškarní karneval 
(sobota) Začátek: v 15.00 h. v Říhově domě v Chlumci n. C.

Program: & soutěže
& tanec
& vyhodnocení nejlepších masek
& slosovatelné vstupenky                

Vstupné: masky zdarma, děti 20,- Kč, 
dospělí 40,- Kč

S sebou: masku, chuo soutěžit, občerstvení za-
jištěno

18. 3. II. kolo XIX. ročníku Polabské ligy žactva
(sobota) v judu, které je zároveň 9. ročníkem

Přátelských utkání města Chlumec n. C.
Slavnostní 
zahájení: v 10.30 hodin v tělocvičně ZŠ 

Chlumec n. C. (vchod je z parku)

Kategorie: rozdělení dle věku a váhy soutěžícího
Přijjte fandit svým dětem, kamarádům, spo-
lužákům.

20. 3. Potáborové setkání „Jedlová 2006“
(pondělí) Děti, které prožily jarní prázdniny s námi, si mohou

přijít prohlédnout a objednat fotografie z tábora, 
zhlédnout video.
Čas: 14.30 - 16.30 hodin v klubovně DDM, 

ul. 9. května
S sebou: přezůvky, 20,- Kč na CD s fotografiemi

Nabízíme na léto 2006 tyto tábory:
Rybářský

1. - 18. 7. 2006 Seč Ústupky
František Langer 2 100,- Kč

Všeobecný I.
8. - 19. 7. 2006 Skalka u Doks
Jitka Koulová 3 350,- Kč

Všeobecný II.
30. 7. - 12. 8. 2006 Bartošovice v Orl. horách
Vladan Kárník 3 690,- Kč

Přihlášky na zájezdy, informace:
DDM, (směr Kladruby): pondělí, středa od 8.00 - 17.00 hod.

ZŠ - jazyková učebna v přízemí budovy II. stupně:
středa 9.35 - 10.00 hod.
www.ddmchlumec.net

PŘEDŠKOLÁK 2006 JE PRIMA

Vítězové - zleva: 3. místo, 1. místo, 2. místo

Rozhovor s moderátorem

Volná disciplína
- pohádka Makovice

INZERCE



památky - fotografie, písemnosti, odznaky. Všem srdečně dě-
kujeme a v duchu se těšíme, že snad se ještě někde něco
objeví…! 

Je nám líto, že mnoho nenahraditelných památek zmizelo
nenávratně při opakovaných likvidacích Junáka. Ale řadu fo-
tografií se podařilo zachránit, a tak prosíme všechny pamětníky,
aby přispěli radou, kdo na této fotografii pochoduje v řadách
skautů a skautek po Kozelkově ulici a při jaké příležitosti.

MOUDRA
Rozum člověku namlouvá, aby stál
nad přírodou a byl měřítkem všech
věcí. Člověk tak nabývá dojmu, že
je schopen žít a tvořit proti záko-
nům přírody a vytváří zmetky.

Arp
Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika
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CÍRKEVNÍ ZPRÁVY

KDO JSOU ROVEŘI?
„Rover“ znamená poutník. Rovering vznikl

z potřeb odrůstajících skautek v r. 1916 a skau-
tů v r. 1917 mít svůj vlastní - specifický „rover-
ský“ program.

Roveři a rangers (roverky) jsou třetí výchovnou kategorií
Junáka. Lidé v jejich věku (od 15 let) se vyznačují intenzivním
hledáním identity, svého místa ve světě, upevňují si a hledají
své postoje, a proto je kladné působení na tuto věkovou sku-
pinu velice důležité. Ve všem, s čím se roveři v předchozích le-
tech setkali, co prožili v oddílech, rodině, ve škole, si tex snaží
udělat pořádek, srovnat si vše v hlavě, zaujmout k tomu nějaký
(svůj) postoj. To nemohou dělat sami, potřebují pomoc jednak
od vůdce, ale hlavně od party svých kamarádů. To, že důvě-
řují daleko více svým vrstevníkům, než dospělým, je dalším ry-
sem této kategorie. Je zde také daleko větší potřeba sdružová-
ní se a dá se říci, takřka nutnost koedukace.

Touha po překonání sebe sama je dalším rysem roverské-
ho věku - posouvat své hranice možností, vyzkoušet si, co
všechno dokáži, kde a jak obstojím. Jedním z posledních dů-
ležitých rysů tohoto věku je touha být prospěšný jiným; ne na-
darmo dal světový zakladatel skautingu Baden - Powell rove-
rům do vínku právě heslo „sloužím“.

Kdybychom pátrali po tom, jací roveři mají být a co mají
dělat, dalo by se vše jednoduše vyjádřit sloučením roverského
hesla a tří základních skautských principů:
- služba vyšším principům (Bohu), hledání smyslu života, uspo-

řádání svých hodnot
- služba společnosti (skautskému hnutí i ostatní veřejnosti)

- a to jak formou klasické služby (brigádami, péčí o potřeb-
né), tak formou přijímání odpovědnosti za věci v roverově
okolí

- služba sobě, možno říci odpovědnost za sebe, svoje činy
i svoje myšlení, za svůj osobní všestranný rozvoj…

Několik zajímavostí o roverech a rangers:
- nejstarší výchovná kategorie v Junáku (15-25 let) následuje

Kmen dospělých, ale to již není „výchovná kategorie“
- oddílu roverů a rangers (zkráceně R+R), se říká kmen
- „Kmen“ se jmenuje časopis pro R+R
- v Junáku působí na 290 kmenů R+R
- podle průzkumů z let 2000-2003 jen 5 % roverů a rangers

uzavřelo v tomto věku sňatek
- nejčastějším důvodem, proč jsou R+R členy Junáka, je par-

ta dobrých kamarádů
- na druhém místě je touha pomáhat mladším skautům

I historii chlumeckého Junáka píší roveři a rangers. Nej-
spočetnější a nejznámější byli po roce 1945. Dnes vede kmen
(oddíl) R+R sestra Mgr. Kateřina Konášová - dobrý vítr do plachet!

SKAUTSKÝM SVĚTEM
Tábor chlumeckého Junáka bu-

de letos v Břehách u Přelouče, na pře-
krásné lesní mýtině, kterou naše za-
stupitelstvo pro skauty zakoupilo.

Náčelnictvo Junáka jmenovalo no-
vé členy čestného Svojsíkova oddílu.

Z našeho města byl až do své smrti členem toho oddílu čestný
vůdce chlumeckého střediska Junáka br. Karel Felgr - Černý
Havran, jeden z nejobětavějších skautských činovníků.

Pardubické klubovna. Loni v květnu shořela pardubickým
skautům jejich klubovna Na Špici. Pomoc poskytli i zastupite-
lé města Pardubic - skauti získali areál bývalého zahradnictví
Na Vinici a pokud vyjdou jejich plány, vznikne zde největší
skautské centrum v republice.

„Skaut má nahá kolena“ je název dokumentárního filmu
režiséra Bř. Rychlíka, který zkoumá, co vede dospělé chlapy
k tomu, aby oblékli skautské kroje a vyrazili společně na tá-
bor. Česká televize jej vysílala začátkem února.

Bratra pátera Martina F. Vícha, čerstvého nositele řádu
Tomáše G. Masaryka, navštívil náčelník chlapeckého kmene
Junáka br. Zd. Prančl - Wabi.

Přípravy na XXI. Světové jamboree 2007 byly v Junáku
zahájeny. Náčelnictvo Junáka pověřilo zahraničního zpravoda-
je Pavla Trantinu - Goblina sestavením týmu jeho prozatímním
vedením.

Navigamus 2006. Ve dnech 8. - 11. června 2006 proběh-
ne v Hlučíně u Ostravy již 5. ročník tradičního setkání vodních
skautů (koná se každé tři roky). Letos přijedou i početné dele-
gace z Polska, Rakouska, Nizozemí a Slovenska. Vodní skauti
mezi sebou rádi uvidí i svoje pozemské bratry a sestry!

Světové skautské Jamboree 2011 se bude konat ve Švéd-
sku. Rozhodla tak konference WOSM v roce 2005 v Tunisu.

Br. JUDr. Jiří Navrátil, místostarosta Junáka, je jediným
žijícím členem Junáka, jehož zásluhy o skauting byly v mi-
nulosti oceněny udělením nejvyššího vyznamenání světové
skautské organizace - Stříbrným vlkem. V roce 2005 udělila
světová konference dalších devět Stříbrných vlků.

SKAUTSKÁ PAMĚŤ
Již po mnoho let se snažíme poznat a zaznamenat historii

chlumeckého skautingu. Dobří lidé nám dávají svoje rodinné
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SKAUTING

SKAUTSKOU STEZKOU

BŘEZEN - „MĚSÍC VRAN“

NEJSI ZAPOMENUT /L 15,4-7/

Celé Písmo sv. je plné důkazů toho, že „Bůh je láska“. Ze
všech svých stránek svědčí, že Bůh miloval a miluje celý svět.
Ani nejposlednějšího člověka neopomene, není mu lhostejný.
Je nám to potvrzováno i podobenstvím o ztracené ovci. Pastý-
řem tohoto podobenství, jemuž jde o záchranu i té jediné
zbloudilé ovečky, je sám Bůh. Jde za ní i do těch nejnebezpeč-
nějších míst, aby ji našel a vrátil domů. Nikdo z lidí by v záchran-
ném úsilí nikdy tolik neriskoval. Ponechat na pastvině deva-
desát devět jiných pro jedinou zbloudilou? Není jistější - podle
lidského usuzování - zůstat při těch, jež zůstávají, a zbloudilé
se vzdát, obětovat ji? Co kdyby se i ostatní rozutekly? Vždyo ztrá-
ta jedné jediné v porovnání s množstvím zůstávajících nemusí
tolik bolet. Pro nás lidi je charakteristické, že si ztracené dove-
deme snadno odmyslet. A potom jsme dokonce v pokušení
myslet si o Pánu Bohu totéž. Měříme ho podle sebe a pak na-
jednou přijde chvíle, kdy na svůj klamný úsudek sami doplácí-
me. Stává se to, když si někdy uvědomíme své vlastní zblou-
dění. Propadáme myšlence, že Bůh o nás a našich trápeních
neví a že mu na nás vůbec nezáleží. ...NE, nikdy si nic takové-
ho nesmíme myslet! Z takových pochybných úvah nás chce
vyvést Písmo sv. i obrazem našeho podobenství. Ano, Bůh je
jiný než člověk. Nezapomene ani na jednoho z nás. Ví o nás
i o našich zkouškách. A v každé lidské nouzi připravuje pomoc.
A je s ní vždycky blízko. Chce vysvobodit z každého ohrožení.
Duše každého z nás má před ním větší cenu než všechen hmot-
ný svět. Proto nechtěl a nechce, aby někdo zahynul. A člověk
hyne, kdykoliv se Bohu vzdaluje. Hyne, když bloudí bez něho.
A tak je člověku zle.

Ovce může zbloudit velice snadno. Kdy se to nejčastěji stá-
vá? Když ponoří svou hlavu tak cele do pastvy, že ztratí smysl
pro všechno jiné. A pak jde dál a dál, až najednou pozná, že
zbloudila. I pro nás je to nebezpečné, zaboříme-li se celým svým
myšlením do všelijakých svých pozemských zájmů a když do-
pustíme, aby všechny naše síly se upíraly jen k zajišoování
našeho živobytí. Tehdy velice snadno se můžeme vzdálit své-
mu nebeskému Otci i jeho království. Někdy o své ztracenosti
dlouho ani nevíme. A když už procitneme, díváme se jen do
tváře vlastní osamocenosti. Milující Bůh nás však opuštěné ne-
nechá. Nikdy nás nenechává napospas našim útěkům. V kaž-
dé naší ztracenosti vychází za nimi jako hledající pastýř. Činí
tak ve svém Synu Ježíši Kristu. Jemu uložil, aby přišel a „hledal
a spasil, co by bylo zahynulo“. Hledání není nikdy snadné.
Ani zachraňování. Pro Syna Božího to také nebylo snadné. Aby
nás zachránil a vrátil Otci, musel jít cestou, na které byl raněn

a na níž i vykrvácel. Musel jít přes Golgotu. Aby došel a byl
nám svou pomocí platný, musel vydat všechny své síly. Bojem
o naše vykoupení byl zcela vyčerpán. Utrpením kříže! Vzkříše-
ním však byly jeho síly obnoveny. V nich přichází za námi do
našich bezmocností jako „Bůh silný a rek udatný“ a jako ví-
těz věků. A i když nás nalezne zcela beze sil a neschopné
uniknout ze zahynutí, ujímá se nás tak, že nás sám vezme
na svá ramena a nese jako ten pastýř z podobenství. Nese
i donese. Až domů! Znáte to zaslíbení: „Já sám až do vašeho
stáří, až do šedin vás budu nosit. Já jsem vás učinil a já vás
ponesu, budu vás nosit a zachráním“. /Iz 46,4 /

J. Tesař
farář CČSH
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SPORT

Dobrovolnictví se začalo rozvíjet před
téměř pěti lety ve zdejším domově dů-
chodců, později začal být zájem lidí o tu-
to činnost větší, bylo třeba zajistit efek-
tivnější financování, proto bylo v květnu
2003 založeno Občanské sdružení Pod-
zámčí, Dobrovolnické centrum, které pře-
vzalo veškerou organizaci dobrovolníků
a svoji činnost dále rozšířilo obsahově
i prostorově. Nyní toto sdružení zabez-
pečuje management dobrovolnictví pro
deset zařízení sociálních služeb v regio-
nech Chlumecka, Novobydžovska, Hořic-
ka a Peček. 

Naplňování poslání a cílů organizace
zajišoují čtyři nadšenci pracující na do-
hody, dohromady o objemu zhruba půl
úvazku. Jsou to dva koordinátoři dob-
rovolníků, jedna účetní a manažer. Jim
pomáhá jedenáct spolupracovníků v or-
ganizacích, které dobrovolníky přijímají,
a ve školách, odkud velká část dobrovol-
níků plyne.

Dobrovolnické centrum pracuje ve
čtyřech programech: Senior, Dobrovolní-

ci v nemocnici, Primární prevence a Rych-
lá rota. Primární prevence a Dobrovol-
níci v nemocnici jsou nově otevřené
programy. V rámci programu Primární
prevence připravily studentky novobyd-
žovského gymnázia systém soutěže
v primární drogové prevenci, včetně sys-
tému organizace, odměňování a sou-
boru testů z drogové problematiky. Na
tuto aktivitu byla získána finanční pod-
pora pro celý rok 2006 z evropského
fondu Mládež.

Mimo práci v těchto programech
jsme v loňském roce začali se syste-
matickým výcvikem dobrovolníků, pro-
vedli jsme dva průzkumy spokojenosti
klientů sociálních služeb a dobrovolník
naší organizace získal jedno z deseti
udělených ocenění ceny Pardubického
kraje Den D.

Na financování organizace se podí-
leli Královéhradecký kraj, Města Chlu-
mec n. C. a Nový Bydžov, Nadace VIA
a laskaví sponzoři z řad místních pod-
nikatelů. 

A ta slibovaná loňská čísla na závěr: 

- Věkové rozpětí dobrovolníků bylo
15-62 let

- Dobrovolníků, kteří v roce vykázali
činnost bylo 64

- Počet hodin dobrovolné činnosti bylo
4.073, tj. v přepočtu 2,12 pracovníka
v plném úvazku

- Počet zapsaných hodin dobrovolnice,
která získala ocenění Dobroman ro-
ku 2005: 1.476 hodin

POČET DOBROVOLNICKÝCH HODIN
V LETECH

rok       Výkon v hod.

2002 1.580
2003 1.987
2004 3.438
2005 4.073

Daniela Lusková, předseda
Občanského sdružení Podzámčí
Tel.: 604 240 344
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DOBROVOLNICKÉ CENTRUM

DOBROVOLNÍCI V ČÍSLECH…

Mladší žáci FK Chlumec 7. ledna 2006 zahájili nový rok
na velmi dobře obsazeném turnaji v Hlušicích o pohár firmy
GENEXT. Turnaj se hrál systémem každý s každým, za účasti
7 týmů, který, si myslím, že je velice spravedlivý. Turnaj jsme
zahájili v 8.00 hod. s mužstvem RMSK „A“. Utkání pro nás za-
čalo velice dobře a brzy nás Jiřík Kučera poslal do vedení. To
jsme drželi až do 16. minuty, když domácí tým dvě minuty
před koncem vyrovnal. I druhé utkání proti RMSK „B“ jsme se-
hráli výborný zápas a po gólu Vládi Kouby střelou z dálky v po-
slední minutě jsme zvítězili 1:0. Ve třetím utkání jsme nastou-
pili proti nejslabšímu účastníku turnaje a po 18 minutách hry
bylo skóre 16:0 pro naše kluky. V boji o medaile jsme nastou-
pili proti týmu Libuše. Zápas byl velmi vyrovnaný a po první
polovině jsme vedli 3:2. Od 10. minuty se začala projevovat
větší vyrovnanost Pražanů, kteří měli k dispozici více kluků a stří-
dali 3 čtveřice, čímž si vytvořili výraznou převahu. 2 minuty před
koncem vyrovnali na 3:3, a když naši cca 10 sekund před kon-
cem faulovali, rozehráli trestný kop velice rychle a v čase 18.00

dali vítěznou branku a rozhodli o svém vítězství. Proti ligové
Slávii Praha jsme nastoupili s cílem dostat co nejméně bra-
nek, což se nám nakonec i podařilo. Odešli jsme poraženi 6:0.
Slávia dala v 6 zápasech 59 gólů. V posledním utkání jsme na-
stoupili proti týmu Kunčic, za který hrálo i několik zapůjčených
kluků z RMSK, mezi nimiž byl i „náš“ Tom Steklý. Po tuhém
boji jsme zvítězili 3:2 a čekali, jak dopadne poslední zápas
turnaje mezi RMSK „A“ a Libuší. Se ziskem 10 bodů jsme ob-
sadili nakonec 4. místo, protože hosté z Prahy, ač vedli 4:3,
odešli poraženi 6:4. O naše branky se zasloužili: J. Kučera 14,
A. Suchánek 1, Vl. Kouba 2, L. Doseděl 3, O. Kuchař 1, bez gólů
zůstali A. Vacek a brankář L. Kukal. Negativem turnaje bylo zra-
nění Adama Suchánka, který si ukopl nehet na palci nohy, a po-
tom též to, že jsme museli do šatny asi 200 m venkem v mra-
zu. K pozitivům řadím naopak to, že se mezi mužstvy z vyšších
soutěží naši kluci neztratili a Jiří Kučera byl vyhlášen nejlepším
hráčem turnaje. V soutěži střelců jej pouze o jednu branku pře-
konal David Novák z ligových žáků Slavie Praha. L.V.

MLADŠÍ ŽÁCI FK CHLUMEC

PLÁŽOVÁNÍ JÁRY CIMRMANA V MLÉKOSRBECH

„Kam jdeš?“ ptá se pana Nováka žena v předsíni.
„Do hospody na mariáš.“
„A kdy se vrátíš?“
„Co já vím, až skončíme.“
„Dobře, ale ani o minutu později!“

„Pane doktore, řekněte mi pravdu, ao je jakákoliv. Bude
moci po té těžké havárii manžel prát, uklízet, vařit a chodit
do práce?“

„Kam jdeš?“
„Navštívit dědu do muzea.“
„On tam pracuje?“
„To ne, stojí tam jeho kostra“.

Malíř popíjí se svou modelkou. Vtom zarachotí v zámku klíč.
„Jéžišmarja,“ zaúpí malíř, „honem se svlékněte, jde manželka!“

Ptá se zákazník fotografa: „Tak co, podařil se vám portrét
mé ženy?“

„Ano, podoba je tak věrná, že je mi vás upřímně líto.“
LV

TROCHA HUMORU

Dne 7. ledna 2006 se v obci Mlékosrby uskutečnila tradice
světoběžníka Járy Cimrmana - plážování. První akce se usku-
tečnila v lednu 2001 ve Skřivanech na Novobydžovsku. Pro
velký ohlas mezi širokou veřejností to byl letos již 6. ročník.
Protože to bylo právě v Mlékosrbech, základní cihla této tra-

dice se křtila mlékem. Po přestřižení pásky byla pláž otevře-
na veřejnosti.

O zájmu a atmosféře sobotního odpoledne hovoří uvede-
né snímky.

Marcela Zimová

Celá řada starších mužů má větší ne-
bo menší potíže s prostatou. Jsou způ-
sobeny jejím zvětšením, obvykle nenádo-
rového původu. Zvětšení hrozí, pokud platí
dvě podmínky: především jsou-li funkč-
ní varlata (mužské pohlavní žlázy); kte-
rá produkují hormony androgeny, a je-li
zvýšená vnímavost buněk prostaty na
mužské hormony, jež stoupá s věkem.

První zmnožování buněk prostaty za-
znamenáváme již po 30. roce života vě-
ku každého muže, po 50. roce zjišoujeme
u více než poloviny mužů zvětšení prosta-
ty a kolem 80. roku života musí zhruba
30 % mužů operaci prostaty podstoupit.

Sekret prostaty vyživuje spermie 
Funkce prostaty je především v oblasti
rozmnožování, kdy prostatický sekret vy-
živuje spermie jako takové, má vliv na je-
jich pohyblivost a obsahuje velké množ-
ství látek, které mají antibakteriální účinek.
Celkové množství tohoto sekretu v eja-
kulátu je asi 0,5 ml.

Pacienti postižení zvětšováním nebo-
li hyperplasií prostaty zpočátku nemají

žádné zvláštní potíže, změny jsou pou-
ze mikroskopické. V další fázi dochází
k tzv. prostatismu, kdy se v prostatě tvo-
ří a vyvíjejí uzlíky. Postupné zvětšování
uzlů a prostaty stlačuje močovou rouru.

Podle umístění může dojít až k uzá-
věru močové roury, takže se muž nemů-
že vymočit. Dlouhodobé potíže vedou
ke změnám v oblasti svalového svěrače
měchýře. Dochází ke zvětšení svalové tká-
ně a ukládání vaziva ve svěrači a vzni-
ku výchlipek v oblasti měchýře.

Pacient nemá ani po vymočení po-
cit dokonalého vyprázdnění. Postupně
pokračuje poškození a rozšíření močo-
vodů z ledvin do měchýře, moč se tlačí
zpět do ledvin. Následkem jsou opako-
vané infekce. Nemocný má trvalé nuce-
ní na močení, často močí v noci, proud
moči je oslabený.

Žláza se vyšetřuje přes konečník
Základním vyšetřením je vždy vy-

šetření konečníkem, které by měl pro-
vádět každý praktický lékař při preven-
tivních prohlídkách u mužů nad 40 let.

Při podezření na zvětšení prostaty by měl
být pacient odeslán k dalšímu vyšetření
na urologické oddělení. Zde se provedou
kompletní testy moče, krve a stanoví
se hladina tzv. prostatického antigenu
k prvnímu vyloučení podezření na zhoub-
né nádorové onemocnění.

Dále se provádí ultrazvukové vyše-
tření břicha a prostaty a vyšetření mo-
čového měchýře optickým zařízením (cys-
toskopie). Nakonec provede urolog odběr
části prostaty prostřednictvím speciální,
takzvané bioptické jehly. Vzorek se ode-
sílá na mikroskopické vyšetření, po kte-
rém by měl být jednoznačně vyloučen
zhoubný nádor.

Léčení nezhoubného zvětšení pro-
staty je zpočátku konzervativní: podá-
vají se hormony potlačující růst buněk
prostaty. Pomáhají také fytoterapeutika,
což jsou přírodní výtažky z rostlin. Jejich
účinnost se pohybuje až kolem 80 %.

Nereaguje-li pacient příznivě na kon-
zervativní léčbu, je řešením operativní od-
stranění prostaty. Po zákroku se zlepší
močení, zhojí se chronické infekce mo-
čových cest a většinou je zachována ta-
ké schopnost erekce ztopoření penisu.

Přetištěno z časopisu Zdravý život

ZVĚTŠENÁ PROSTATA



Ve sportovní hale v Chlumci nad Cid-
linou se v neděli 15. 1. uskutečnil první
ročník halového turnaje mužů v kopa-
né, který pořádal domácí FK. Vítězem se
stal A team Nového Bydžova před B tý-
mem stejného oddílu. Na třetím místě
skončilo mužstvo Převýšov a čtvrtá byla
Roudnice.

VÝSLEDKY:
základní skupina A

Převýšov - Roudnice 3:2
Kratonohy 3:0
České Meziříčí 4:1
N. Bydžov B 0:0

Roudnice - Kratonohy 0:0
České Meziříčí 4:0
N. Bydžov B  0:7

Kratonohy - České Meziříčí 0:0
N. Bydžov B 0:0

Č. Meziříčí - N. Bydžov B 0:3

1. Převýšov 10 b
2. N. Bydžov B 8 b
3. Roudnice 4 b
4. Kratonohy 3 b
5. Č. Meziříčí 1 b

základní skupina B

N. Bydžov A - Chlumec 2:1
Kunčice 2:0
Přelouč 2:1
Lovčice 0:0

Chlumec - Kunčice 2:0
Přelouč 1:0
Lovčice 2:0

Kunčice - Přelouč 0:4
Lovčice 0:1

Přelouč - Lovčice 1:0

1. N. Bydžov A 10 b
2. Chlumec 9 b
3. Přelouč 6 b
4. Lovčice 4 b
5. Kunčice 0 b

utkání o 9. - 10. místo:
Kunčice - České Meziříčí 0:0

na penalty 2:1

1. čtvrtfinále:
Nový Bydžov A - Kratonohy 0:0

na penalty 3:2 

2. čtvrtfinále:
Chlumec - Roudnice 1:2

3. čtvrtfinále:
Přelouč - Nový Bydžov B 2:2

na penalty 1:3

4. čtvrtfinále:
Lovčice - Převýšov 1:4

1. semifinále:
Nový Bydžov A - Roudnice 2:0

2. semifinále:
Nový Bydžov B - Převýšov 0:0

na penalty 2:1

o 3. - 4. místo
Roudnice - Převýšov 0:1

finále:
Nový Bydžov A - Nový Bydžov B 

1:0 

KONEČNÉ POŘADÍ:
1. Nový Bydžov A
2. Nový Bydžov B
3. Převýšov
4. Roudnice
5. Chlumec
6. Přelouč
7. Roudnice
8. Lovčice
9. Kunčice

10. České Meziříčí

SOUPISKY TÝMŮ
FK Nový Bydžov A: Marko, A. Bradna,

Ulman, Obermajer, Pilař, Pánek, Šou-
fek, Váňa, Novák, Věchet, Valenta

trenér Martin Novotný

FK Nový Bydžov B: K. Průcha , Kuchta, Ma-
tějka, Tauchman, Zmítko, J. Bradna,
Hanuš, Tesař, Vízek, P. Průcha, Tomeš

trenér Martin Novotný

Převýšov: R. Petr, M. Pilař, Drahorád, Hra-
bík P., Hrabík T., Vaněk, Kopecký, Ku-
bánek, Jarkovský, Ševčík

trenér Milan Petřík

Roudnice: Žák, Dlabáček, Fikr, Pokorný,
Špaček, Svoboda, Koudelka ml., Kou-
delka st., Bartoš

trenér Vladislav Koudelka

Chlumec: Černohlávek P., Rusín V., Ru-
sín T., Beneš, Jelínek, Sedláček, Hrů-
za, Janda, Macura, Volný M.

trenér Václav Kalina

Kratonohy: Pleskot, Sadílek, Malina, Mo-
ník, Vejr, Mikolanda, Vaníček, Šikl, Vy-
leoal, Vítek

trenér Paedr. Jaroslav Míchal

Přelouč (Zackl team): Novotný, Cichra, Piš-
tora, Havlas, Hamerský, Koliáš J., Ko-
liáš R., Šanda, Kozel, Svatoň, Havlín

trenér Jiří Zackl

Lovčice: Appl J., Appl D., Stejskal, Havlí-
ček J., Havlíček M., Drozen, Chára P.,
Chára M., Volejník L., Volejník T., Vol-
ný J.            

trenér Oldřich Volejník

Kunčice: Šanda, Vítek, Brett, Beneš, Ze-
man, Čáslavský, Kincl, Rychtera, Šulc

trenér Ladislav Matula

České Meziříčí: Frynta, Tomášek P., Mi-
nařík, Kozák, Tomášek J., Kupka,
Kašpar 

Martin Firbacher (hlavní pořadatel): 
První ročník turnaje se nám vcelku vy-
dařil. K vidění byla řada kvalitních zá-
pasů a individuálních výkonů hráčů jako
např. K. Průcha, Z. Ševčík, V. Rusín, O. Sva-
toň, P. Bartoš atd. Jsem rád, že oba účast-
níci krajského přeboru jak Nový Bydžov,
tak Převýšov, přijeli v kvalitních sestavách
a jejich vzájemný souboj v semifinále byl
předčasným vyvrcholením turnaje. Stínem
turnaje bylo zranění domácího brankáře
Petra Černohlávka, kdy jsme prožívali ně-
kolik minut hrůzy poté, co mu po stře-
tu s útočníkem zapadl jazyk a byl ně-
kolik minut v bezvědomí. Nakonec vše
dobře dopadlo a věřím, že Petr bude
v pořádku. Velice spokojen jsem byl také
s rozhodováním dvojice sudích J. Průcha
a M. Novotný. Na příští ročník chystáme
některé zlepšení jako např. větší branky
apod. Děkuji všem aktérům turnaje za
korektní vystupování a celému organizač-
nímu štábu, který vedle mě tvořili: J. Ko-
za, J. Machač, J. Vopátek ml., L. Vacek,
K. Heger, J. Jelínek.

Martin Novotný (trenér FK Nový Bydžov):
S naším účinkováním na turnaji jsem
vcelku spokojen. Turnaj jsme pojali ja-
ko další část zimní přípravy, kádr jsme
rovnoměrně rozložili do dvou mužstev
a to, že oba týmy hrály ve finále, to by-
la jen taková třešnička na dortu, za kte-
rou jsme samozřejmě rádi. Chyběli nám
jen nemocní Číž a Černík. Celkově měl
turnaj dobrou úroveň a již se těšíme na
příští ročník.

Martin Firbacher
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TRIUMF MUŽŮ BYDŽOVA
V CHLUMECKÉ HALE!!

V průběhu zimního času se vyznavači kopané všech věko-
vých kategorií připravují na nadcházející jarní část sezo-
ny a těší se na pěknou podívanou v měsíci červnu, kdy se
koná mistrovství světa. V průběhu přípravy se účastní růz-
ných turnajů a přípravných zápasů. Stejným rytmem žijí
i „naši“ chlumečtí fotbalisté. Velké mrazy jsou snad již za

námi, a tak se na jejich zápasy můžete přijít podívat a pře-
svědčit se o tom, jak se na jaro připravili. V průběhu jara
mohou diváci vidět na našem stadionu „u koupaliště“ A-tým
mužů, dorostenců, starších i mladších žáků a elévů. A kdo
chce prospět svému zdraví a podívat se přitom na dálnici
i na fotbal, může na kole jet do Klamoše na náš B-tým mužů.

V sobotu 21. 1. 2006 jsme se zúčast-
nili s naším mužstvem mladších žáků
silně obsazeného turnaje pořádaného
FC Hradec Králové pod záštitou Magis-
trátu města Hradec Králové.

V základní skupině jsme se nejdříve
utkali s MFK Pardubice a 3 brankami
J. Kučery a jednou Labíka jsme zvítězili
4:1. V dalším zápase nás čekal TJ Sokol
Moravany, který jsme porazili 5:0 góly
J. Kučery 3, Doseděla a Kuchaře. FK Ná-
chod jsme porazili góly J. Kučery 2:0.
V posledním zápase skupiny jsme na-
stupovali proti FC Slovanu Liberec, kteří
museli vyhrát, aby postoupili do semifi-
nále, nám stačila remíza k vítězství ve
skupině. Brankou J. Kučery jsme se ujali
vedení 1:0, Liberečtí vyrovnali a 2 minu-
ty před koncem po nedorozumění bran-
káře Kukala s Kuchařem šli do vedení.
To rozhodlo o tom, že soupeř nakonec

vyhrál skupinu a my jsme obsadili dru-
hé místo.

V semifinále nás čekal FC Hradec
Králové. Kluci byli již před zápasem
„podělaní“ a nepodařilo se mi mužstvo
zdravě vyhecovat. Soupeř vedl ještě ve
12. minutě 1:0, naše hra vabank se nám
nepodařila a v posledních 2 minutách
jsme obdrželi ještě 3 branky, a tak jsme
celkově prohráli 4:0.

V druhém semifinále porazil FK Ja-
blonec 97 Slovan Liberec 3:0, a tak jsme
o třetí místo opět narazili na soupeře ze
skupiny a chtěli jsme mu oplatit poráž-
ku. To se nám však nepodařilo, soupeř
měl vyrovnanější kádr a naši hráči v po-
sledním zápase už neměli dostatek sil
a odešli jsme poraženi vysoko 6:0.

Turnaj vyhrálo mužstvo Jablonce 97,
když ve finále přehrálo domácí FC Hra-
dec Králové vysoko 6:1.

Utkali jsme se s týmy z vyšších sou-
těží, za námi skončili hráči RMSK až na
sedmém místě.

Turnaje se zúčastnili tito hráči: Ku-
kal, Kouba, Boháček, Kučera, J. Labík, Ku-
chař, Synek, Svoboda, Doseděl, Jeřábek.

Na závěr byl náš Jiří Kučera vyhlášen
nejlepším střelcem.

Konečné pořadí:
1. FC Jablonec 97
2. FC Hradec Králové
3. Slovan Liberec
4. FK Chlumec nad Cidlinou
5. MFK Náchod
6. TJ Náchod Deštnné
7. RMSK
8. Slavia HK
9. DFC Slavia HK

10. TJ Moravany
Machač Jar.

TURNAJ MLADŠÍCH ELÉVŮ roč. 1997 a ml.

VELKÝ ÚSPĚCH FOTBALOVÝCH MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Dne 29. ledna 2006 uspořádal FK Chlumec ve Slavíčkově
hala turnaj mladších elévů v halové kopané. Hráli hoši naro-
zení v r. 1997 a ml. Účastnilo se sedm týmů. Celkem bylo ode-
hráno 21 utkání po 15ti minutách. 

Našim klukům vyšel výborně vstup do turnaje a v 1. utká-
ní porazili Lhotu 1:0. Ve druhém utkání prohráli s Kolínem. Ve
třetím zápase naši hoši porazili Sadskou 2:1. Ve svém čtvrtém
utkání narazili na Poděbrady a po počátečném ooukávání zís-
kávali převahu. V době největšího náporu zapomněli bránit,
soupeř se dostal do brejku dva na jednoho a půl minuty před
koncem dal šoastný gól a vyhrál 1:0. V našem předposledním
vystoupení jsme se utkali s Přeloučí a ač jsme šli do vedení,

soupeř, přestože hrál pouze s jediným náhradníkem celý turnaj,
dokázal otočit vývoj utkání a po zásluze vyhrál 2:1. V úplně
posledním utkání turnaje jsme porazili tým z Hlušic (RMSK),
který hrál s nemladšími účastníky turnaje (jeden teprve 4 letý),
a rozhodli tím o získání 4. místa pro domácí barvy. Nejlepší
zápas sehrály týmy Přelouče a Kolína a vítěz si po zásluze od-
vezl pohár pro vítěze.

Nejlepším hráčem byl vyhlášen Jakub Matějka z Kolína
(obránce s nejdelšími auty a tvrdou střelou). Nejlepším střelcem
Patrik Plavec s 8 góly z týmu Přelouče. Nejlepším gólmanem:
Zbyněk Žarnovský z FK Chlumec.

L. V.



Nářadí, na němž se cvičilo, bylo primitivní. Hrazdu před-
stavovaly dva sloupky zaražené v zemi a dubová příčka. Na
vybavení zimní tělocvičny, kde se cvičilo v pondělí a ve čtvrtek,
byla provedena mezi členstvem sbírka, která mimo peněz při-
nesla i hotového koně, kozu, můstek a žíněnky. 

Obrázek prvních cvičebních hodin byl takovýto: Postup u vy-
učování šermování bodmo, bradla, hrazda, postup u vyučová-
ní šermování na celé tělo a sečmo na paži, kůň. Cvičební prvky
tak měly spíše vojenský ráz. 

Jednota také začala pořádat společenské akce, které pro ni
byly, spolu s vybranými členskými příspěvky a příležitostnými
dary, jedinými zdroji příjmů, z nichž musela hospodařit. První
takový sokolský podnik - šibřinková slavnost, jež měla být ko-
nána v únoru 1884, se však z důvodu epidemie neštovic neu-
skutečnila. Proto mohla zvědavá veřejnost navštívit až dubnový
věneček v Liverpoolu. Sokolové sál vyzdobili červenobílými

prapory, květinami a třemi činkami (víc jich neměli). Věneček se
stal velkou společenskou událostí a kromě finančního výsled-
ku mohl jednotu těšit i vzrůstající zájem občanstva o to, stát
se členy Sokola. Mezi nově přistoupivšími nacházíme i jméno
pozdějšího starosty Zikmunda Kozelky. 

Úspěšné začlenění Sokola do veřejného života města jen
zvýraznil župní sjezd konaný téhož roku (1884) v Chlumci, opět
v sále hotelu Liverpool. Místní borci sice při veřejném cvičení
nedosáhli v konkurenci jiných zúčastněných jednot oslnivých
výsledků, ale o vítězství zde prvoplánově nešlo. Důležitější bylo,
že na veřejnost udělalo cvičení veliký dojem, umocněný tím,
že po něm následoval Tyršův večer, na jehož programu byla
akademie a divadlo.

Obrovský úspěch akce zajistil jednotě Sokol v Chlumci jistou
budoucnost. O tom, jaká ta budoucnost byla, si povíme příště.

Aleš Fibigr

První doložená písemná zmínka
o Újezdě, původně zvaném Újezdec,
pochází z roku 1299. Ve středověku by-
la severní část obce samostatnou vsí
Ostrovnice, zřejmě podle toho, že stála
uprostřed mokřin a bažin, které se zde
v okolí hojně vyskytovaly.

Podle zbytků nalezeného středově-
kého zdiva pochází z této doby i kos-
tel sv. Jiljí, který byl do své nynější ba-
rokní podoby přestavěn v roce 1703.
Je zajímavé, že má téměř stejnou sta-
vební dispozici jako kostel v nedale-
kém Vápně.

A protože se ve středověku stavěly
jednoduché venkovské kostely zpravidla
bez věží, byly zvony umísoovány do sa-
mostatně stojících, obvykle dřevěných,
zvonic. Většina se jich do dnešní doby
z pochopitelných důvodů nedochovala,
často podléhaly požáru a nebo prostým
působením „zubu času“ a již nebyly ob-
novovány. K těm nemnoha dochovaným
patří i dřevěná zvonice v Újezdě.

Najdeme ji poněkud skrytou v zahra-
dě severně od kostela. Svojí konstrukcí
se poněkud odlišuje od obvyklého typu
českých štenýřových dřevěných zvonic.
Je tvořena pouze jednoduchým hrano-
lovým obalem bez obvyklé zvonové kon-
strukce. Byly zde zřejmě umístěny pou-
ze malé zvony o nízké hmotnosti a ty
stačilo pouze zavěsit přímo na horní trá-
my štenýřového hranolu. Z tohoto důvo-
du nebylo ani potřeba zpevnění šikmými
vzpěrami. Ve zvonici je nyní zvon pochá-

zející z roku 1576 od kutnohorského zvo-
naře Wondřeje Kotka.

A tak až někdy pojedete přes Újezd,
zastavte se a prohlédněte si tuto dávnou

památku lidové architektury našeho kraje.
AF
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Chlumec druhé poloviny 19. století zažíval nebývalý rozvoj
vlasteneckého cítění, které silně ovlivnilo, skrze probudivší se
občanskou aktivitu, i veřejný život města. Vznik Spolku divadel-
ních ochotníků roku 1861, nevídaný úspěch slavnosti odhalení
pomníku V. K. Klicpery v srpnu 1874, či zrod Čtenářské besedy
v roce 1881 ujistil místní vlastence, že jejich snaha probudit
v lidech národní hrdost a zájem o českou věc, nebyla marná. 

Klíčovým okamžikem dějin spolkového života v našem
městě byl však až vznik jednoty Sokol roku 1883. Myslím, že
je zajímavé věnovat dějinám chlumeckého sokolského hnutí
větší pozornost. Naši dědové či pradědové (babičky či praba-
bičky) si ji jistě zaslouží. Pokusme se nyní nahlédnout do časů
dávno minulých a přiblížit si více okolnosti vzniku tohoto spolku.

Počátky Sokola se rodily v hostinci U Kleinerů (též zvaný
U Šperlů), který se nacházel v Pernštýnské ulici. Z historie ví-
me, že to nebylo poprvé ani naposledy, kdy nějaká význam-
ná myšlenka či událost vděčila za svůj původ prostředí hospo-
dy. Zdejší podnikavý hostinský mimo kulečník a kuželník zřídil
na dvoře hostince bradla a hrazdu. V sedmdesátých letech
19. století to byly novinky, které v souvislosti s rozvojem sokol-
ských myšlenek v Čechách budily značnou pozornost. K popu-
laritě tělocviku v Chlumci přispěl též jistý šikovatel od husarů,
který na hrazdě předváděl znamenité veletoče, v jejichž pro-
vádění mu nevadily ani vysoké jezdecké boty s ostruhami. 

Půdu pro samotné založení jednoty připravil první sokolský
slet v roce 1882. Sokolská myšlenka tehdy nadchla mnohé
chlumecké účastníky této národní slavnosti a U Kleinerů se
začalo živě debatovat o vzniku sokolského spolku v našem
městě. Z tohoto okruhu mladých vlastenců vzešel návrh sezvat
na 10. červen 1883 do hotelu Liverpool (tehdy ve vlastnictví
hraběcího velkostatku) přátelskou poradu. Inspirátoři setkání,
z nichž vynikli především továrník Karel Frič (pozdější starosta
města), učitel Bohumil Josek a kandidát notářství Josef Rádl,
přednesli přítomným dvaceti občanům návrh založit ve městě
Sokol. Tento návrh byl nadšeně přijat a ihned bylo přistoupeno

k organizačním záležitostem. Byl zvolen výbor, který vypraco-
val stanovy. Když nově vznikající spolek obdržel od okresního
hejtmanství v Novém Bydžově oficiální povolení činnosti, ne-
stála již vlastencům v cestě žádná překážka. Městský tajem-
ník František Tuma sepsal slavnostní "Vyzvání k vlasteneckému
občanstvu v Chlumci", jehož text vyzýval chlumecké obyvatele
ke vstoupení do jednoty. 

Na 28. října 1883 byla sezvána do měšoanské školy usta-
vující valná hromada, navštívená 35 muži. Z jejich středu byli
zvoleni tito činovníci: starostou Alois Macháček - továrník, mís-
tostarostou Augustin Filípek - sedlář, náčelníkem Josef Beneš
- mlynář (a budoucí starosta města), cvičitelem Bohumil Josek
- učitel. Do výboru pak dále zvoleni Josef Rádl, Jan Hejcman
a František Steklý. Alois Macháček však volbu nepřijal, a tak
se prvním starostou jednoty stal Josef Rádl. 28. října tak došlo
k slavnostnímu založení Sokola v Chlumci. (Jak víme, velké dě-
jiny mají také jeden slavný 28. říjen a místní jednota byla mi-
mořádně pyšná, že své „narozeniny“ slaví ve stejný den ja-
ko ČSR).

Aby spolek mohl plnit své tělocvičné poslání, musely být
pro cvičence zajištěny vyhovující prostory. Sokol proto uza-
vřel s městskou radou dohodu o pronájmu místnosti v tehdej-
ší měšoanské škole, kde byla zřízena zimní tělocvična. Zde se
také 26. listopadu 1883 uskutečnilo první cvičení pod od-
borným dohledem učitele Joska. Bohumil Josek, kterému v té
době bylo teprve 24 let, byl skutečně důsledný cvičitel. Pozdě-
ji sám vesele vzpomínal: 

Některým starším cvičencům dělalo z počátku cvičení ob-
tíže. Schválně jsem je vzal na hrazdu a cvičil s nimi výmyky
předem a zadem, i na bradlech jsem je pořádně procvičil. Tře-
tí den potkám kožešníka bratra Peterku a ptám se: „Jak ti je?“
A odpověo zněla: „Tys mi dal, nemohu se bez sestry ani ob-
léci!“ Ptám se bratra Černého: „Tak jak ti je po cvičení?“ Odpo-
věděl: „Ani se neptej, vždyq nemohu vůbec žehlit.“
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ZALOŽENÍ SOKOLA

JAK BYL V CHLUMCI ZALOŽEN SOKOL

DŘEVĚNÁ ZVONICE V ÚJEZDĚ

Alois Fiala, Václav Vorel a Jiří Oliva - květen 1885 Chlumecký Sokol - červenec 1891

foto Ant. Fibigr



vadla, která nemá kde bydlet, a tak pře-
spává v divadle pod piánem. Hvězda
zvaná MATUŠKA! Waldemar! Jehož jmé-
no psaly holky snad všude! Po zdech,
na dveřích, v tramvaji - prostě po všem.
Slavný Matuška - se svým bendžem!

Po špičkách jsem vplula do foajé
a dělala, že jsem přišla právě tex, pro-
tože (konečně!) jsem slyšela rychlé kro-
ky dolu po schodišti, a posléze uviděla
jemně obézní postavičku pana Borůvky.

„A, vy už jste tady - já vám neřekl,
abyste nespěchala! - Tady se dělá až od
deseti. To víte, to je ten náš noční život.
Končíme v deset a já jedu ještě až do
Bohnic - no, však si to okusíte už zítra
večer. Navíc, v pondělí je u nás volno.
To se nehraje. Takže já vás provedu di-
vadlem a pro dnes máte padla.“

To jsem měla kliku, že pan ředitel Bo-
růvka tu měl nějaké pracovní resty a že
jsem nečekala div ne do druhého dne.

Ráno, uvyklá na drezuru z Hloubě-
tína, kde za tři minuty zpoždění bylo vo-
lání na kobereček, jsem se do minia-
turní kanceláře pana Borůvky dostavila
přesně v deset. „Pojxte, vypijeme si ješ-
tě kávu, hoši tu budou hned.“ A jen jsme
odložili hrnečky, halasili za dveřmi. „Pan
Hrabánek, inspicient, Standa Feřtek, ku-
lisák a všichni, jak tu jsme, společně pro
všechno.“ Další dva se hrnuli kamsi do
lanoví po železných schodech. „Vlasta
Dušek a Bohouš Paleček. Tak to je to na-
še zázemí. Budete si s nimi jistě dobře
rozumět, jsou to skvělí hoši.“ 

Nastalo představování - přicházeli
další - „jo, to je ta nová.“ Jména mi zatím
nic neříkala. Však se poznáme.

Zázemí se sešlo k poradě. Hrabánek,
sloup divadla. Mohlo mu být dvacet. Vý-
jimečně široká energická brada, krátký
nos - spíš vzezření boxera, dokonce i po-
dobnost s psím boxerem byla velmi sil-
ná. (Vyboxoval pro naši skupinku přes
protekci paní kuchařky z Dietní jídelny
nad námi výborné omáčky s knedlíky se
zdáním masa - vařilo se tam opravdu vý-
borně). I když Hraboš, jak se mu obecně

říkalo, by ukecal i mnohem krásnější sleč-
nu. Navíc, volňásky měly už svou váhu.

Standa Feřtek byl s ním stejně starý,
ale úzký a dlouhý, skutečný astenik, mi-
mořádně ochotný ke každé práci, ale ne
každá dopadla dobře. Jako ta červená
zex v bytě Jiřího Šlitra, kterou společně
s Hrabošem natírali a která se nakonec
musela oklepat i s omítkou. Dávalo se
to k lepšímu ještě hodně dlouho. Tedy,
hodně let.

Vlasta Dušek, kudrnatý blondýn, byl
věčně ztracený nahoře v lanoví a pořá-
dal tam svoje světla (režiséři tomu říkali
hrnce) - to ještě nebyl ženatý - dnes má
syna známého herce. Takže ještě netu-
šil, čím národ obohatí!

Spolupracoval v těch výškách s Bo-
houšem Palečkem. Bohouš snad nikdy
ani nestonal - bez něho - a hlavně vů-
bec bez nich by divadlo nejelo. A po-
kud se nemýlím, oddaně tam jsou do-
dnes - určitě tam jednou budou strašit.
Byli to nejvěrnější duchové, včetně Smo-

líka, který sloužil o něco později se Stan-
dou. A Veronika Pulchartová! Starající se
o kostýmy herců a muzikantů. Dodnes
nepochopím, jak se to vše do toho mi-
niaturního divadla vešlo.

Duší divadla, samozřejmě, byli páni
Suchý a Šlitr, ti už zaplašili ticho divadla,
i když zatím stále při sporném osvětle-
ní, a projížděli něco nového. I když mě
pan Borůvka povodil po všech přítom-
ných, aby mne představil, v tom ruchu,
který tu s každým příchozím sílil - při těch
dotazech a úkolech, cvičení obratů, zpě-
vu a zkoušení kroků, shánění věcí, které
se někam založily a které se posléze na-
šly, ale už se bez nich jelo dál - jsem si
nezapamatovala nic.

Tak ještě, co bude mojí povinností
přes den, co při provozu večer v záku-
lisí při představení, co je nutné dodělat
ještě dnes, co se má domalovat a tak.
Taky co mám zakoupil na večer - a hlav-
ně přijít přesně v šest! Jinak těžká po-
kuta!                                    M.A.
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Byla poslední sobota v polovině říj-
na, kdy jsem sbalila své krámy a vyřídi-
la poslední věci před ukončením svého
zaměstnání. „Jsme k vám hodní, že vás
pouštíme tak brzo, jinak je to vždy až za
tři měsíce“, sdělují mi na osobním oddě-
lení. A tak jsem ještě hodně poděkovala
a právem, to opravdu nemuseli, ale tady
v hloubětínském zámku panoval ještě
přátelský duch a solidarita. 

S Mildou jsme si oukli z flašky, kte-
rou jsem koupila na rozloučení, a slíbili
jsme si věčné přátelství. Současně se
sem začali trousit i další spolupracovní-
ci z dílen okolo. Šéf krejčích, komunista
a spioan, dámy z krejčovny a Renda, kte-
rou jsem znala ještě z Hradce, kde mě-
li módní salon, a byla vskutku největší
krasavice z celého města i okolí a kte-
rá vinou svých náruživostí zchátrala na
úplnou trosku. Ironik Texel usedl na krá-
lovský trůn, poslaný sem k přemalbě. Ča-
louník Krčín, stará Kateřina - bylo jich hod-
ně a sedělo se i na obrácených prázdných
kýblech. „Jak se vytáhne špunt, hned je
plná malírna“, komentoval to Milda a vel-
koryse mi dal na další lahve, pro které
jsem rychle uháněla.

Bylo mi nevalně. Věděla jsem, že
odcházím z přátelského místa, že budu
vzpomínat na toto místo jako na exo-
tický ostrov, plný bizardních příběhů
i s jejich nositeli. Na zážitky k popukání
z okraje velkoměsta, kde se mísily měst-
ské, většinou spíše necnosti se zvyky
periferního venkovského starého Hlou-
bětína - podivuhodné vsi na okraji Pra-
hy. S tradičními poutěmi a posvícenský-
mi zábavami. Dokonce i s dojemnými
pohřby, s černým a stříbrným kočárem
s baldachýnem, který nesli stříbrní andě-
lé, troubící do všech stran na trubky, ověn-
čené fábory, místo podpěrných sloupů
a tažený párem koní s černými chocho-
ly, s celou parádou a dlouhými průvody
- a to vše zarámované do chátrajícího
hradu zbohatlického barona ze zlatých
prvorepublikánských časů... Obehnané-
ho zubatou zdí s cimbuřími.

Milda říká: „Měla byste už jít, ao se tu
nerozbrečím,“ a dali jsme si pac a pusu,
sbalila jsem si špinavý, kdysi bílý plášo,
určitě naměkko jsem se ještě zastavila
ve vrátnici, abych naposledy zapsala svůj
odchod. Arnošt Šlossar se opřel o okraj
svého stolu a postavil se na prostřílené
nohy (když chtěl přejít rakouské hranice),
tak ještě pac a pusu i sestře E. F. B., kte-

rá tu střídala Arnošta - přestože už byla
v penzi. Měla slabost pro mladé hochy
(kterých tu bylo dost), které tu sem tam
nějaké ulovila na své slavné historky
z pestrého života divadelní Divy. „Navíc,
každá koruna dobrá a kluci něco stojí,“
říkával Milda a drbal se v zátylku s po-
tutelným úsměvem. 

A tak jsem v pondělí, uprostřed říj-
na, ještě před osmou hodinou vypadla
z domu s vypraným a nažehleným pláš-
těm v tašce vzhůru po Václaváku.

A zas tu byl ten docela pěkný vchod,
ještě z první republiky, který zřejmě přežil
okupaci, a snažící se dělat solidní dojem
ještě dál, pokud mu to umožníme. Po SE-
MAFORU zdědil divadlo ČINOHERNÍ KLUB
solidní vstup vydržel. - Prostě nebylo nad
první republiku. To, panečku, ještě české
ručičky uměly! Kdysi to bylo divadlo slav-
né české hvězdy (mužské), ale musím si
zjistit které, už mi to vypadlo z hlavy.

Už jsem věděla, že přes den vždy
jen postranním vchodem. Schodiště by-
lo stále temné, osvětlené jen nouzový-
mi světly, a tak jsem sešla váhavě dolu.
Nikde ani živáčka. Ticho jako v hrobě, až
na různě znějící dupání a oukot podpat-
ků rezonujících z přízemí. Nosily se tehdy
jehlové podpatky a musely být kovové,
aby unesly své nositelky. Vlastnily je jen
dámy, které měly známosti, u nás se se-
hnaly až o něco později. Naše většinová
móda byly šlupičky téměř bez podpatků,
aby to vypadalo mladistvě. - Jo, a hodně
nařasené sukně s naškrobenými spod-
ničkami, někdy i s drátěnou výztuhou.

Bylo to mladé a kupodivu velmi půvab-
né... Kralovala přece slavná BéBé!

Sešla jsem dolu a čekala půl hodi-
ny. „To je divné“, říkám si a znovu vy-
cházím nahoru, abych se přesvědčila,
zda jsem na správném místě. Kupodivu
ano, ale ani tam ani tady sebemenší ná-
znak, že by se někdo hnal právě sem.
Tak kam? Nejlepší sednout si do hlediš-
tě, sice osvětleného také jen sporými
nouzovými světly. Nechala jsem si ote-
vřené dveře do foajé, abych viděla, až
bude někdo přicházet, a strnule jsem
hleděla na jeviště. S takovým zvláštním
pocitem, když nevíte, jestli jste tam, kde
máte být, nebo jestli vás nečekají na
úplně jiném místě. Nebo dokonce, když
jste na úplně neznámém místě, a ještě
k tomu opuštěném a temném, na místě,
jak dělaném pro vraždu - dalo by se říci,
přímo exkluzivním pro tento účel - měla
jsem svíravý pocit úzkosti a nejistoty.

Počítala jsem vteřiny, skládala je do
minut, když se ozval šramot pod piá-
nem na jevišti. A i když jsem seděla té-
měř v poslední řadě, pocítila jsem pa-
niku a zůstala tu ochromena doslova
přimrazená k sedadlu. Zděšením.

Pod piánem se cosi hýbalo - vstalo
- mohl to být i hlídací pes! Po čtyřech vy-
lezlo cosi, rozhodně psu ale nepodob-
né, protože se to vztyčilo na dvě a hla-
sitě zívlo. A ve vytahaných teplácích! Pak
pavoučím krokem, neuvěřitelně hube-
né, přidržujíc se závěsů na forbíně (vše
bylo v černé barvě) slezlo to po schůd-
cích z jeviště a tápavě, naslepo, hma-
tem hledalo východ (nejspíš klozet).

O nějakou chvíli později jsem se do-
zvěděla, že neuvěřitelné TO je hvězda di-
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SMEČKY

' Mnohý muž se často zakouká do ženy, a přece do ní oby-
čejně nevidí. Jan Neruda

' Kdyby se mužům dostávalo manželek, jakých si zasluhují,
měli by zatraceně těžký život. Oscar Wilde

' Ženy bez mužů vadnou, muži bez žen blbnou.
A. P. Čechov

' Život je jako příklad z matematiky. Počítáš příklad a na kon-
ci zjistíš, že jsi někde udělal chybu. Chceš začít znovu, ale
nemůžeš - zvoní. NN

' K úspěchu nevede žádný výtah, musí se jít po schodech.
NN

' Muži jsou s to mluvit o některém tématu celé hodiny. Ženy
k tomu nepotřebují vůbec žádná témata.

James Grover Thurber

LV

ŽIVOTNÍ MOUDRA
INZERCE
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Dne 2. března 2006 uplyne jeden rok,
co nás opustil milovaný manžel,
tatínek, dědeček a pradědeček

pan František ŘÍHA.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.
manželka, děti, vnoučata a pravnoučata

V březnu budeme s bolestí v srdci vzpomínat 
20. výročí úmrtí našeho milovaného syna Františka Vlka,

který tak náhle od nás odešel.

Nikdy nezapomeneme.

Pracoval vždy do úmoru,
klidu sobě nedopřál,
srdce jeho zlaté bylo,

každému jen blaho přál.
Za vše dobré, co vykonal,

klidný spánek bux mu přán.

Stále vzpomíná matka, syn s rodinou
a rodiny z Moravy

Děkujeme všem přátelům a známým za projevy soustrasti,
květinové dary a účast na posledním rozloučení.

Zvláště děkujeme panu Netíkovi za vypravení pohřbu
a manželům Tesařovým za důstojné rozloučení

s naší drahou maminkou a babičkou

paní Jaroslavou VILGOŠOVOU.

zarmoucená rodina

Dne 28. 2. 2006 vzpomeneme
1. výročí úmrtí

paní Bedřišky HANZLOVÉ
(bývalé školnice v ZŠ Chlumec n.C.).

Vzpomínají dcery a syn s rodinami.

ODEŠLI Z NAŠICH ŘAD

85 let 

Paní Olga Henčlová nar. 7. 3. 1921
Chlumec nad Cidlinou, Palackého 165/III

90 let 

Paní Marie Doležalová nar. 18. 3. 1916
Chlumec nad Cidlinou, Říhova 365/IV

92 let

Pan Jan Kozák nar. 1. 3. 1914
Chlumec nad Cidlinou, Klicperova 81/IV

94 let

Pan Josef Diviš nar. 14. 3. 1912
Pamětník 11

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

za sociální oddělení: Mgr. Zdena Valentová

NAROZENÉ DĚTI S TRVALÝM BYDLIŠTĚM V CHLUMCI N.C.
Tomáš Vak 
Karolína Kohoutová
Filip Dušek

Jan Kříž
Sabina Hálová
Vojtěch Masařík

Michal Hušek
Dominika Midlochová

Hermína Levinská 88 let
František Jiroutek 74 let
Margith Krátká 70 let
Marie Potůčková 95 let
Václav Drahokoupil 61 let

Josef Vaníček 77 let
Lidmila Muchová 82 let
Jaroslava Vilgošová 81 let
Josef Vacherlohn 61 let

za evidenci obyvatel: I. Fölklová

VÝROČÍ NAROZENÍ - BŘEZEN 2006

Děkujeme všem přátelům a známým
za projevy soustrasti, květiny

a účast na posledním rozloučení
s manželem a tatínkem

panem Josefem VACHERLOHNEM.

manželka a synové s rodinami

INZERCE
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